
Ćwierć wieku solidnej, skutecznej, dobrej pracy. 
Mądrzy, odpowiedzialni ludzie. Sukcesy, radości, 
ale i chwile smutku i zadumy... Przez 25 lat Powiat 
Płocki - najpiękniejszy na całym Mazowszu - rósł w siłę 
i stał się Samorządem najwyższej klasy.

W piątek, 2 lutego, odbyła się 
uroczysta gala jubi leuszowa. 
Do Centrum Rekreacyjno-Szko-
leniowego „Żawakol” w Gąbinie 
Przewodniczący Rady Powiatu 
w Płocku Lech Dąbrowski oraz Sta-
rosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz 
zaprosili kilkuset gości. Byli wśród 
nich parlamentarzyści, przedsta-
wiciele Samorządu Województwa 
Mazowieckiego, Samorządu Powiatu 
Płockiego oraz Samorządów Miast 
i Gmin Powiatu Płockiego, przed-
stawiciele środowisk mundurowych, 
kultury, oświaty, biznesu, mediów, 
organizacji pozarządowych, a także 
wszyscy ci, którzy od podstaw budo-
wali Powiat Płocki. 

Powiaty powstały w wyniku reformy 
administracyjnej Polski, która wpro-
wadziła trzystopniową strukturę 
podziału terytorialnego z dniem 

1 stycznia 1999 roku. Utworzono 
wtedy 16 województw i 308 samo-
rządowych powiatów. Reforma miała 
na celu budowę samorządności 
i usprawnienie działań władz w tere-
nie. 

I choć przez te 25 lat byli i tacy, 
którzy chcieli zdegradować zna-
czenie samorządów, to idea 
ta tak bardzo wrosła w serca 
obywateli, że wszelkie próby umniej-
szenia roli samorządów zawsze spo-
tykały się z dużym oporem. 

Jub i leuszowa ga la  25- lec ia 
Powiatu Płockiego rozpoczęła się 
od wyjątkowego koncertu nowo-
rocznego, na któr y zaprosi ła 
Alicja Węgorzewska-Whiskerd, 
Dyrektor Warszawskiej Oper y 
Kameralnej. Jak podkreślili orga-
nizatorzy, nie byłoby to możliwe, 

gdyby nie ogromne zaangażowanie 
i doskonała współpraca z Marszał-
kiem Województwa Mazowieckiego 
Adamem Struzikiem. 

W wystąpieniach okolicznościowych 
przypominano początki Powiatu 
Płockiego i wszystkich tych, którzy 
dali podwaliny Samorządowi. Wiele 
ciepłych słów powiedziano pod adre-
sem pierwszego Starosty Płockiego 
Michała Boszki, który – niestety – 
nie mógł uczestniczyć w jubileuszo-
wej gali. 

Przewodniczący Rady Powiatu Lech 
Dąbrowski, który jest w Samo-
rządzie od samego początku, 

nie krył wzruszenia, kiedy wspominał 
genezę tworzenia Powiatu i wszyst-
kie wydarzenia, które go kształto-
wały. W swoim wystąpieniu mówił 
również o tych, których już nie ma 
wśród nas, ale rodzina samorzą-
dowa na zawsze będzie ich miała 
w swojej pamięci, m.in. o śp. 
Staroście Mariuszu Bieńku i śp. 
Adamie Sierockim – byłym Przewod-
niczącym i Wiceprzewodniczącym 
Rady Powiatu.

Starosta Płocki Sylwester Ziem-
kiewicz dziękował wszystkim tym, 
którzy przez ćwierć wieku budowali 
Powiat Płocki. Zachęcał do dalszej 
ciężkiej pracy na rzecz Ziemi Płockiej 

i wszystkich jej mieszkańców. 

Z okazji jubileuszu wręczono sze-
reg odznaczeń: Medale Senackie, 
Medale Sejmowe, Medale Pamiąt-
kowe „Pro Masovia” i dyplomy 
uznania od Marszałka Województwa 
Mazowieckiego, Medale „Zasłużony 
dla Powiatu Płockiego”, wyróżnienia 
dla Seniorów.

Wszyscy życzyl i  Samorządowi 
Powiatu Płockiego kole jnych 
pięknych jubileuszy i dalszych lat 
owocnej pracy na rzecz mieszkańców 
Ziemi Płockiej.
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Organizacje pozarządowe i grupy nieformalne 
z terenu powiatu płockiego mogą już składać 
wnioski w ramach konkursu.

Przypomnijmy, łączna pula przeznaczona na granty 
to  215 000,00 z ł . Należy  s ię  sp ieszyć , 
bo termin składania wniosków mija 31.03.2024 
roku.

Zgłoś projekt i otrzymaj dofinansowanie na swoje 
działania, jeśli jesteś z powiatu płockiego i to tu 
właśnie chcesz działać lokalnie!!! 

Regulamin konkursu oraz wszystkie potrzebne 
informacje dostępne są na stronie internetowej: 
http://www.mlodzirazem.pl.

UWAGA! WYSTARTOWAŁ KOLEJNY NABÓR NA PROJEKTY 
W RAMACH DZIAŁAJ LOKALNIE W POWIECIE PŁOCKIM
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Samorząd Powiatu Płockiego znany jest 
ze swojej skuteczności w pozyskiwaniu 
wsparcia finansowego na inwestycje, 
programy czy projekty, realizowane z myślą 
o mieszkańcach. Ponownie udało nam się 
zdobyć środki zewnętrzne na bardzo ciekawe 
inicjatywy!

- Nieustannie działamy, a te działania 
przynoszą wymierne efekty! Tylko w ciągu 
2,5 roku zdobyliśmy 200 mln zł wsparcia! 
Jest to niewyobrażalna do tej pory kwota, 
za którą wyremontujemy kolejne kilometry 
naszych dróg. Dzięki naszej skuteczności 
w pozyskiwaniu środków zewnętrznych, 
kolejne inwestycje, programy i projekty są 
stale realizowane z myślą o naszych miesz-
kańcach – mówi Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz.

Samorządowi Powiatu Płockiego ponow-
nie udało się zdobyć wsparcie zewnętrzne 
na bardzo ciekawe inicjatywy. W piątek, 
23 lutego, Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz, Wicestarosta Iwona Sierocka, Dyrektor 
Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji 
Karolina Koper, Skarbnik powiatu Katarzyna 
Leśniewska podpisali na nie umowy z Marszał-
kiem Województwa Mazowieckiego Adamem 
Struzikiem. 

Jest to rekordowe wsparcie Sejmiku Woje-
wództwa Mazowieckiego dla samorządów 
i organizacji pozarządowych z Mazowsza.  
W sumie będzie to ponad 200 inwestycji, na 
które władze regionu przeznaczyły ponad 
18,5 mln zł.

Powiat Płocki zdobył dofinansowanie na swoje 
projekty w ramach następujących programów:

„Mazowsze dla sportu 2024”
Remont Sali Gimnastycznej w Zespole Szkół 
im. Stanisława Staszica w Gąbinie
Wartość projektu: 313 059,00 zł
Dofinansowanie z budżetu Województwa 
Mazowieckiego: 151 371,00 zł

„Mazowsze dla Zdrowia 2024”
„Powiatowy Program Profilaktyki raka szyjki 
macicy – szczepienia ochronne przeciwko 
wirusowi brodawczaka ludzkiego HPV”

Całkowita wartość zadania: 100 000, 00 zł
Dofinansowanie z budżetu Województwa 
Mazowieckiego: 79 000,00 zł

„Bezpłatne badania PET dla mieszkańców 
powiatu płockiego”
Całkowita wartość zadania: 100 000, 00 zł
Dofinansowanie z budżetu Województwa 
Mazowieckiego: 79 000,00 zł

„Mazowsze dla Młodzieży”
„Szkoła liderów – edukacja i podnoszenie 
kompetencji radnych Młodzieżowej Rady 
Powiatu wPłocku oraz ich opiekunów”
Całkowita wartość zadania: 30 000, 00 zł
Dofinansowanie z budżetu Województwa 
Mazowieckiego: 25 000,00 zł

Znowu skutecznie powalczyliśmy o środki zewnętrzne!

 
 

Starostwo Powiatowe w Płocku 
otrzyma od koncernu ponad 66 mln 
zł na przebudowę kilku dróg powia-
towych zlokalizowanych w sąsiedz-
twie zakładu. – To ogromny sukces, 
za którym stoi przede wszystkim 
Przewodniczący Rady Powiatu w 
Płocku Lech Dąbrowski. Decyzja 
koncernu pokazuje, że trzeba być 
konsekwentnym w działaniu i nie 
ustawać w walce o wyznaczone 
cele. A naszym głównym celem jest 
bezpieczeństwo naszych miesz-
kańców – podsumowuje Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

Przed rokiem władze Powiatu Płoc-
kiego podpisały z Orlenem list 
intencyjny dotyczący wsparcia 
finansowego remontów kilku dróg 
powiatowych. Już ten krok był dużym 
sukcesem, ponieważ Samorząd 
Powiatu z Przewodniczącym Rady 
Powiatu Lechem Dąbrowskim 
i ze Starostą Płockim Sylwestrem 
Ziemkiewiczem na czele od wielu 
miesięcy zabiegał o to, by koncern 
wziął odpowiedzialność za zniszcze-
nia na drogach powiatowych zloka-
lizowanych w bezpośrednim sąsiedz-
twie zakładu.

Nasilone użytkowanie tych dróg 
wiąże się z rozpoczętą w 2021 roku 
największą inwestycją petroche-
miczną w Europie w ciągu ostatnich 
20 lat. Mowa o budowie kompleksu 
instalacji Olefin III. Realizacja tej 
inwestycji wiąże się z koniecznością 
dostarczania na plac budowy milio-
nów ton materiałów, w tym m.in. 
kruszywa, mieszanki betonowej, stali 
zbrojeniowej i konstrukcyjnej, spe-
cjalistycznych maszyn i  urządzeń. To 
duże obciążenie dla i tak już bardzo 
wyeksploatowanych dróg powiato-
wych.

Dlatego samorządowcom Powiatu 
Płockiego tak bardzo zależało, aby 
Orlen w trosce nie tylko o rozwój 
koncernu, ale przede wszystkim  
w trosce o bezpieczeństwo miesz-
kańców regionu płockiego, przyłą-
czył się do rozwiązania problemu, 
jakim są regularnie niszczone wokół 
firmy drogi. 

Wszystkie rozmowy i ustalenia mają 
wreszcie swój szczęśliwy finał! Orlen 
przekaże Powiatowi Płockiemu 
ponad 66 mln zł darowizny na prze-
budowę kilku dróg powiatowych. 

Chodzi o remont na zniszczonych 
odcinkach następujących dróg:

1.	 drogi powiatowej nr 2908W 
Srebrna - Draganie	

2.	 drogi powiatowej nr 5205W 
(Płock) - gr. miasta - Draganie 
- Proboszczewice

3.	 drogi powiatowej nr 2909W 
Nowe Trzepowo - Bronowo - Zale-
sie

4.	 drogi powiatowej nr 5201W 
Płock - Zągoty - Bonisław

5.	 wymagana jest również budowa 
punktu kontrolnego do ważenia 
pojazdów oraz budowa chod-
nika w ciągu drogi powiatowej 
nr 5201W Płock - Zągoty – Boni-
sław

- Bardzo dziękuję wszystkim, 
dzięki którym będziemy w stanie 
zrealizować te ważne inwesty-
cje, na które tak bardzo czekają 
mieszkańcy naszego Powiatu. 
Dziękuję Zarządowi i Radzie 
Powiatu, a także władzom Orlenu 
za współpracę i zrozumienie 
naszych potrzeb – podkreśla 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz.

Udało się! Orlen zrekompensuje zniszczenia na drogach powiatowych
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Lech Dąbrowski
Przewodniczący Rady Powiatu w Płocku

Jestem dumny i szczęśliwy, że po 
wielu rozmowach i negocjacjach, 
udało się pozyskać 66 mln zł na 
przebudowę dróg powiatowych 
wraz z ciągami pieszo-rowerowymi 
wokół Orlenu. To ogromna inwestycja 
i wielki sukces Samorządu Powiatu 
Płockiego, a także mój osobisty.

Stefan Jakubowski
Członek Zarządu Powiatu w Płocku

Wszystkie inwestycje i inicjatywy realizowane 
w powiecie płockim są przeprowadzane 
z myślą o mieszkańcach. Bo samorząd to ludzie! 
Dobre współdziałanie, wzajemny szacunek 
i życzliwość są podstawą dobrego dzia-
łania. Zarząd i Rada Powiatu Płockiego, 
w której mam zaszczyt zasiadać od 10 lat, 
wiedzą o tym doskonale.

Apolinary Gruszczyński
Członek Zarządu Powiatu w Płocku

Stała współpraca Samorządu Powiatu 
Płockiego z Marszałkiem Mazowsza Adamem 
Struzikiem przynosi wymierne efekty w postaci 
regularnego wsparcia na projekty, inwestycje 
i przedsięwzięcia, z których korzystają nasi 
mieszkańcy. Cieszę się, że jako Członek Zarządu 
i wieloletni Radny Powiatu mam realny wpływ 
na tę współpracę.



W tym roku przypada jubileusz 
25-lecia Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego i 20-lecia 
wstąpienia Polski do UE. Jakie 
Pańskim zdaniem zaszły w tym 
czasie zmiany, zarówno w kraju, 
jak i w regionie?

W kraju dokonał się w tym cza-
sie ogromny postęp cywilizacyjny. 
Mazowsze jest dziś prekursorem 
zmian i  innowacj i . Osiągnęl i -
śmy naprawdę wielk i  sukces! 
Zawdzięczamy go naszej wspól-
nej , c iężk ie j  pracy. A jednym 
z kroków milowych była reforma 
samorządowa, k tó rą  uważam 
za jedną z najbardziej udanych. 
 Te 25 lat pokazało, że samo-
rządy się sprawdziły. Ogromnym 
impulsem dla rozwoju Mazowsza, 
i dotyczy to niemal każdej dzie-
dziny życia, są fundusze unijne. 
Dzięki środkom z Unii Europej-
skiej województwo mazowieckie 
jest obecnie najdynamiczniej roz-
wijającym się regionem w Polsce. 
A efekty widać na każdym kroku 
– to tysiące inwestycji ważnych 
dla Mazowszan, m.in. wyremon-
towane przychodnie i szpitale, 
drogi i obwodnice, tabor kole-
jowy, czy rozwój przedsiębiorstw 
i star t-upów. W nowej perspek-
tywie szczególnie ważne będzie 
przystosowanie do zmian klima-
tycznych i transformacja energe-
tyczna.

Jak ie  d z ia łan ia  pode jmu je 
samorząd wo jewództwa d la 
z r ó w n o wa ż o n e g o  r o z w o j u 
Mazowsza?

To  d l a  nas  na jwa żn i e j s z e ! 
Chcemy, aby Mazowszanie czuli 
się bezpiecznie i z optymizmem 
patrzyli w przyszłość. Jako samo-
r ząd  wo jewódz twa budu jemy 
i  r ozwi jamy nasz  r eg ion, a le 
też wspieramy lokalne samo-
rządy w ich działaniach, bo to 
one są najbl iżej  mieszkańców 
i znają naj lepiej ich potrzeby. 
Województwo mazowieckie jest 
duże i  zróżnicowane, ale jako 
samorząd robimy wszystko, by 
r o zw i j a ło  s i ę  r ównomie r n i e , 
a to wymaga odpowiedzialnego 
zarządzania. Jak wygląda ono 
w prak tyce , pokazu ją  l i c zby. 
P ierwszy budżet  województwa 
w 1999 r. wynosił 367 mln zł, 
tegoroczny to już 8,5 mld z ł . 
Wzrosły również nakłady na inwe-
stycje z 93 mln zł na 3 mld zł 
w 2024 r. Każdego roku środki, 
jakie przeznaczamy na inwesty-
cje, stanowią ponad 30 proc. 
wszystkich wydatków. Nie zapo-
minamy również o samorządach 
lokalnych. To właśnie z myślą 
o  n i c h  s two r z y l i śmy  nas z e 
autorskie programy wsparcia. 
Zaczynaliśmy od kilku, a dziś to 
ponad 20 różnego rodzaju ini-
c ja t yw. Wsp ie ramy so łec twa, 

działkowców, seniorów, młodzież, 
a także strażaków ochotników. 
Chcemy, aby w każdym miejscu 
na Mazowszu żyło się dobrze. 
Nasze wsparcie pomaga w budo-
w ie  d r óg , oś r odków ku l tu r y, 
boisk i hal sportowych, siłowni 
plenerowych. Wspieramy działa-
nia służące ochronie powietrza, 
a także dbamy o prof i laktykę 
zdrowotną. Zakres jest naprawdę 
sze r ok i . Na tym n ie  kon iec . 
Z myślą o zrównoważonym roz-
woju przeprowadziliśmy podział 
s ta tys tyczny województwa na 
dwa obszary NUTS2. Dzięki temu 
podziałowi podregion mazowiecki 
regionalny może liczyć na więk-
sze środki unijne w perspektywie 
finansowej 2021-2027. 

Jakie wymieniłby Pan najwięk-
sze osiągnięcia na przestrzeni 
ćwierć wieku istnienia Samo-
rządu Województwa Mazowiec-
kiego?

Jestem przede wszystkim bardzo 
dumny z integracji województwa, 
z tego, że udało się nam zbudo-
wać wspólnotę. A dzięki środkom 
unijnym zrealizowanych zostało 
w tym czasie około 36 tysięcy 
inwestycji. Bez tych pieniędzy nie 
moglibyśmy m.in. zbudować Portu 
Lotn iczego War szawa-Modl in , 
zmodernizować setek kilometrów 
dróg wojewódzkich, rozbudować 
i  zmodern izować szp i ta l i  czy 
instytucji kultur y. Proszę rozej-
rzeć się dokoła. Na każdym kroku, 
w każdej wsi, gminie czy mia-
steczku widać efekty zarówno 
wsparcia unijnego, jak i naszych 
ś r odków własnych z  budżetu 
wo jewódz twa mazowieck iego. 
Niewątpliwie największym suk-
cesem ostatnich lat w regionie 
płockim jest budowa Centrum 
Onkolog i i , k tó r e  już  wkrótce 
zacznie przyjmować pierwszych 
pacjentów. Inwestycja niezwy-
kle ważna i  przede wszystkim 
potrzebna. Kolejne duże przed-
sięwzięcia to chociażby obwod-
n i ca  Gąb i na , mode r n i z a c j a 
oddz ia łu  zakaźnego szp i ta la 
wojewódzk iego w P łocku, Ar t 
Deco w Muzeum Mazowieckim. 
Oczywiśc ie  n ie  można zapo-
mnieć o efektach naszych pro-
gramów wsparcia. Tylko w ubie-
głym roku w regionie płockim 
pomogliśmy w realizacji ponad 
500  i nwes t yc j i . Wspa r l i śmy 
160 in ic ja t yw kó ł  gospodyń 
wiejskich i 85 sołeckich. Pomo-
gliśmy w zakupie 7 autobusów 
dowożących dz iec i  do szkoły, 
w r ozbudowie i  modern izac j i 
13 obiektów spor towych oraz 

wsparliśmy ponad 50 jednostek 
OSP. Jednym słowem, po tych 
25 la tach w każde j  gmin ie , 
w każdym sołectwie widać efekty 
nas zego  wspa r c i a . To  mn ie 
cieszy najbardziej. 

Jak wygląda tegoroczny budżet 
województwa mazowieckiego?

To naj lepszy budżet w histor i i 
Mazowsza. Prorozwojowy i inwe-
stycyjny. Po raz kolejny zwięk-
szyl iśmy nakłady na programy 
wsparcia. Co roku okazuje się, 
że  pot r zeby lokalnych samo-
rządów są większe niż środki, 
które przeznaczamy na pomoc 
dla gmin, powiatów czy orga-
n i z a c j i  p o z a r z ą d o w y c h . 
Dlatego obecnie jest to już ponad 
1 mld zł  na ponad 20 różno-
rodnych programów wsparcia. 
W tym roku pojawiły się nowe 
p r o p o z yc j e  j a k  c h o c i a ż b y 
„Mazowsze dla zdrowia psychicz-
nego”. Rozszerzyliśmy też zakres 
wsparcia na badania profi lak-
t yc zne . Do t ychc zasowy  p r o -
gram „Mazowsze d la zdrowia 
k o b i e t y ” z os t a ł  r o z s z e r z o ny 
również o mężczyzn. Te wszyst-
kie programy wsparcia to nasza 
odpowiedź na potrzeby miesz-
kańców zgłaszane indywidual-
n ie podczas różnego rodzaju 
spotkań czy też poprzez wójtów, 
sołtysów, burmistrzów i prezy-
dentów. Mamy świadomość tego, 
że wielu inwestycj i  nie byłoby 
dziś, gdyby nie nasza pomoc. 
Myślę, że nie ma Mazowszanina, 
który nie korzystałby z inwestycji, 
które współfinansowaliśmy. 

Przed nami wybor y samorzą-
dowe. Jakie jest ich znaczenie?

Olbrzymie. Od decyz j i  wybor-
ców będzie zależał w kolejnych 
latach rozwój naszych małych 
Ojczyzn. Mamy na to bezpośredni 
wpływ i o tym zadecydujemy już 
7 kwietnia. Udział w wyborach 
to ogromny przywi lej . Dlatego 
skorzystajmy z niego i  weźmy 
udz ia ł  w  g łosowan iu . W ie le 
zależy od frekwencji . Niestety, 
wybor y  samorządowe od la t 
c ieszą s ię  mnie jszym za inte-
r esowaniem mieszkańców niż 
par lamentarne. Dlatego powin-
niśmy rozmawiać i  pokazywać 
ludziom, jak ważny jest ich głos. 
Chcemy kontynuować dz ia ła-
nia w kierunku równomiernego 
rozwoju województwa, dalszego 
rozwoju samorządności, decen-
tral izacji i  przywrócenia zadań 
i  dochodów jednostek samo-
rządu ter ytorialnego. A wszystko 
to bez k łótn i , antagonizmów. 
W samorządzie nie ma na to 
miejsca. Tu l iczą się konkretne 
działania. 

W i e l k i m i  k r o k a m i  z b l i ż a 
s ię  W ielkanoc. Czego ży czy 
Pan  mieszkańcom po w ia tu 
płockiego i Mazowsza? 

Z okaz j i  Świąt  W ie lk ie j  Nocy 
s k ł adam ż yc zen ia  ws ze l k i e j 
pomyślności, spokoju, zdrowia 
oraz szczęścia. Niech ten czas 
będzie spędzony w rodzinnym 
gronie i wypełniony radością.

Dziękuję za rozmowę.

Rozmowa z Adamem Struzikiem, marszałkiem województwa mazowieckiego
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Pochodzę z Czerniewa. To jedna 
z najmniejszych miejscowości 
w gminie Radzanowo, ale bardzo 
urokliwa. To tam zaczyna swój bieg 
dopływ do Mołtawy, przy którym 
się wychowywałem :) Obecnie 
m i e s z k a m  w  m i e j s c owoś c i 
Radzanowo Lasocin, a czuję się 
obywatelem, miłośnikiem i lokal-
nym patriotą ziemi radzanow-
skiej i całego powiatu płockiego, 
któr y jest jednym z najpiękniej-
szych miejsc na mapie Polski.

Kied y  wspominam dz iec iń -
stwo, to…  Na pewno był  to 
czas beztroski... I, jak patrzę na 
te lata z perspektywy dorosłego 
człowieka, to był to też czas cią-
głej nauki, takiej nauki życia. 
Bo  ka żda  s y t uac j a , ka żdy 
napotkany człowiek to zawsze 
n i e s a m ow i t a  l e kc j a  ż yc i a . 
To wszystko ukształtowało mnie 
takiego jakim jestem obecnie. 
Jestem też wdzięczny wszyst-
k im tym nauczycie lom życia, 
k tór ych mogłem spotkać na 
swojej drodze od najmłodszych 
lat. 

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole był… To zdecydowa-
nie historia. Uwielbiałem czytać 
i zdobywać wiedzę o tym, co działo 
się wcześniej. Co tak naprawdę 
ukształtowało nas, nasze spo-
łeczeństwo, naszą współczesną 
cywilizację. Uważam, że historia 
dużo może nas nauczyć i - niestety 
- lubi się powtarzać. Dlatego warto 
wiedzieć co było, aby móc przewi-
dzieć skutki bądź efekty pewnych 
działań. 

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to…  Może nie znienawidzony, 
ale raczej taki, z którym wybitnie 
było mi nie po drodze, to fizyka. 
Ca łkowic ie  n ie  moja  ba jka . 
Do dzisiaj podziwiam osoby, które 
interesują się tą nauką.

Jako dziecko chciałem być… 
A r cheo l og i em  : ) : ) : )  Aku ra t 
w czasie mojego dzieciństwa popu-
larne były filmy o Indianie Jonesie, 
a do kina wchodził Jurassic Park. 
I  stąd pewno fascynacja tym 
zawodem, któr y postrzegałem 
jako profesję, dzięki której często 

można mierzyć się z jakąś nową 
przygodą.

Moim największym marzeniem 
zawsze było… Mieć szczęśliwą, 
dużą rodzinę, w której znajdę opar-
cie, szczęście i miłość. I to marze-
nie mi się spełniło, za co jestem 
ogromnie wdzięczny Opatrzności.

Chciałem działać w samorzą-
dzie, ponieważ… Swoją przygodę 
w samorządzie rozpocząłem od 
stażu w Gminnym Centrum Infor-
macji i szybko zauważyłem, że po 
prostu lubię pomagać ludziom. 
A takim chyba najważniejszym 
impulsem do startu w wyborach 
była powódź w 2010 roku, kiedy 
to zbieraliśmy i woziliśmy dary dla 
osób pokrzywdzonych tym kata-
klizmem. To pokazało mi, że chciał-
bym pomagać więcej i zdecydowa-
łem się wtedy wystartować po raz 
pierwszy w wyborach. 

Samorząd to dla mnie… Przede 
wszystkim ludzie. To nie urząd tylko 
Mieszkańcy tworzą daną wspólnotę 
i Mała Ojczyznę. To Mieszkańcy są 
dla mnie największą i najlepszą 
inspiracją do działania. To Miesz-
kańcy wskazują, jakie są prioryte-
towe potrzeby i bardzo często mają 
świetne inicjatywy. A samorzą-
dowcy powinni tylko odpowiednio 
reagować na te potrzeby czy pomy-
sły. I to jest dla mnie istota samo-
rządności. Wszystko zaczyna się od 
Mieszkańców, im więcej oddolnych, 
społecznych działań, im więcej 
Mieszkańcy mogą decydować, tym 
lepiej dana wspólnota się rozwija. 

Moje największe osiągnięcie jako 
samorządowca to… Nie będę się 
rozpisywać o inwestycjach, które 
udało nam się zrealizować, bo 
było ich mnóstwo, a następne 
– dzięki rekordowemu budżetowi 
Powiatu Płockiego i ogromnym 
środkom zewnętrznym, jakie udało 
się pozyskać – są przed nami. 
Moim największym samorządowym 
sukcesem są ludzie, dla których 
działam i z którymi współpracuję. 
Dzięki tej wspólnej energii, zrozu-
mieniu potrzeb, wzajemnym sza-
cunku i życzliwości, nasza Mała 
Ojczyzna się stale się rozwija. 
Dziękuję.

Największe wyzwanie, jakie 
w na jb l i ższy ch mies iącach 
stoi przed Radą Powiatu, to… 
Myślę, że będzie to realizacja 
historycznego budżetu w wysoko-
ści 215 mln zł i dalsza skuteczna 
praca na rzecz naszych Miesz-
kańców. Nie unikniemy również 
rozmów i działań zmierzających 
do zapewnienia naszym Miesz-
k a ń c o m  b e z p i e c z e ń s t w a , 
które jest teraz jednym z najważ-
niejszych tematów w Europie 
i na świecie.

W Radzie Powiatu najlepiej 
współpracuje mi się z… Oce-
niam dobrze współpracę z całą 
Radą Powiatu. Najlepiej pracuje mi 
się  z ludźmi, którzy pełnią funkcję 
radnego czy też inną w samorzą-
dzie, traktując ją jako służbę dla 
drugiego człowieka. 

Moja największa zaleta, moja 
największa wada… O zaletach 
trudno mi pisać/mówić. Nie do 
końca mogę chyba to ocenić. 
A wad na pewno też mam sporo. 
Na pewno optymistycznie patrzę 
na świat i na drugiego człowieka. 
Czy to wada czy zaleta? Sam nie 
wiem. Pewno zależy to od sytu-
acji... :)

Z równowagi wyprowadza mnie, 
nigdy nie wybaczę… Na pewno nie 
jestem w stanie pojąć i zrozumieć 
u innych: złośliwości, szufladko-
wania drugiego człowieka i chęci 
rewanżu (czy jak to się potocznie 
określa - chęci „dołożenia dru-
giemu człowiekowi"). Są to cechy 
i zachowania, któr ych absolut-
nie nie rozumiem i budzą u mnie 
negatywne odczucia. 

Śmieję się… najczęściej z samego 
siebie :) Chciałbym, żebyśmy 
wszyscy mieli duży dystans do sie-
bie.

Człowiek, który mnie inspiruje, 
to… Jest wiele takich osób, ale naj-
większy wpływ wywarł na mnie mój 
tata, którego do dzisiaj postrze-
gam jako człowieka ciężkiej pracy. 
I który mi wpoił, że cel można osią-
gnąć codzienną ciężką pracą i że 
ona właśnie człowieka uszlachet-
nia. 

W ludziach najbardziej cenię… 
Życzliwość. Cenię ludzi życzliwych 
i mających dobre i szczere inten-
cje. 

Moja ulubiona książka to… 
Seria książek Jo Nesbø o detek-
tywie Har r ym Hole’u. Absolut-
nie świetna. Zawsze czytałem od 
deski do deski każdą nową część. 
Zainspirowała mnie do czytania 
też innych skandynawskich krymi-
nałów. Lubię również czasami prze-
czytać coś z zakresu historii, zarzą-
dzania czy rozwoju lokalnego :) 

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to… Wychowałem się 
na rock and rollu i taka muzyka 
cały czas mi jest najbl iższa. 
Jak mam wolną chwilę, chociaż 
jest to rzadko ostatnio, to lubię 
właśn ie  pos łuchać c ięższych 
kawałków rocka, punka, metalu. 
Słucham głównie kapel z lat 
80-tych i 90-tych, wtedy ta muzyka 
by ła  mega autentyczna. A le 
jestem też otwarty na inne gatunki 
muzyczne, praktycznie każdy jest 
w stanie mnie zaciekawić. 

W wolnych chwilach lubię… 
W wolnych chwilach uwielbiam 
spędzać czas z rodziną. Wyskoczyć 
gdzieś na wspólny spacer, rower 
czy po prostu być razem. Przygo-
tować i zjeść wspólnie śniadanie 
i porozmawiać przy tym wspólnym 
posiłku (obowiązkowo odkładając 
telefony). A tak rekreacyjnie to sta-
ram się systematycznie mieć czas 
na to, aby spędzić dwa razy w tygo-
dniu godzinkę (może ciut więcej) 
na grze w piłkę. To dla mnie taka 
odskocznia i okazja do fizycznego 
wyniku i oczyszczenia głowy od 
codziennej gonitwy :) 

Gd yby m wygra ł  w  Lo t to… 
Wo la łbym n ie  wygr ywać  : ) 
Pieniądze powinny być przezna-
czane na podstawowe i najważ-
niejsze potrzeby w społeczeństwie, 
jak np. leczenie poważnych chorób. 

Największy życiowy sukces… 
Moja r odz ina. Żona. Dz iec i . 
To moje największe szczęście, 
inspi rac ja i  życ iowy sukces. 
Cokolwiek by się nie działo wiemy, 
że zawsze mamy siebie.

Sylwester Ziemkiewicz, Iwona  Sierocka, Bogdan Banasz-
czak, Stefan Jakubowski, Apolinary Gruszczyński – to oni, jako 
Zarząd Powiatu Płockiego, grali i grają główne skrzypce w mijającej 
kadencji Samorządu. 

Intensywnie pracując, nie zapominają o swoich rodzinach, 
przyjaciołach, każdy z nich ma swoje pasje, radości i smutki. 

Znamy ich z ogromnego zaangażowania w sprawy lokalnych 
społeczności, zawsze wsłuchują się w głos mieszkańców i robią 
wszystko, by pomóc im rozwiązać wszelkie problemy i bolączki. 
A czy znamy Gospodarzy Ziemi Płockiej bliżej? 

W tym numerze przepytujemy Starostę, Wicestarostę, 
Członków Zarządu Powiatu, a także Sekretarza Powiatu 

Michała Twardego, który kieruje pracą Starostwa Powiato-
wego w Płocku, oraz Dyrektor Wydziału Rozwoju Gospodarczego 
i Promocji Karolinę Koper, odpowiedzialną od lat za 
organizację najważniejszych wydarzeń w powiecie płockim, 
za utrzymywanie stałej współpracy z Radnymi, Sołtysami, 
Rolnikami, OSP, KGW i wszystkimi społecznikami, którym na 
sercach leży rozwój Ziemi Płockiej.

POZNAJ BLIŻEJ TYCH, KTÓRZY CODZIENNIE DZIAŁAJĄ 
DLA DOBRA POWIATU PŁOCKIEGO!
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Pochodzę z Gminy Łąck.

Kiedy wspominam dzieciństwo, 
to wracam myślami do mojego 
rodzinnego domu. Taty – wiel-
kiego społecznika, samorządowca 
i dobrego człowieka oraz mamy, 
która zawsze potrafiła stworzyć 
atmosferę miłości i domowego cie-
pła. 

Moim ulubionym przedmiotem 
w szkole była matematyka. 

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to chemia.

Jako dziecko chciałam być wetery-
narzem, chciałam pomagać chorym 
zwierzakom. 

Moim największym marzeniem 
zawsze było zwiedzać świat.

Chciałam działać w samorzą-
dzie, ponieważ mam wieloletnie 
doświadczenie samorządowe i tema-
tyczną wiedzę, którą mogę wykorzy-
stywać do pomagania ludziom. 

Samorząd to dla mnie misja 
społeczna i część życia, którego 
doświadczałam od dziecka dzięki 
mojemu tacie. 

Największe wyzwanie, jakie 
w najbl i ższy ch miesiącach 
stoi przed Radą Powiatu, to 
t e m a t y k a  b e z p i e c z e ńs t w a 
mieszkańców powiatu związana 
z zagrożeniem agresją ze strony 
Rosji. 

W Radzie Powiatu najlepiej 
współpracuje mi się ze wszystkimi 
radnymi, którzy chcą pracować 
na rzecz mieszkańców ponad 
podziałami i często mimo różniących 
nas poglądów i zapatrywań. 

Moja największa zaleta to 
cierpliwość i upór w dążeniu do celu. 

Moja największa wada to 
nadmierna wiara w drugiego czło-
wieka. 

Z równowagi wyprowadza mnie 
głupota ludzka. 

Śmieję się z dobrych żartów. 

Człowiek, który mnie inspiruje, to 
był mój tata Adam Sierocki. 

W ludziach najbardziej cenię 
szczerość i dobre serce. 

Nigdy nie wybaczę fałszu. 

Moja ulubiona książka to 
„Mały Książę” Antoine'a de Saint-
-Exupery'ego

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to rock. 

W wolnych chwilach lubię spędzać 
czas wśród natury. 

Gdybym wygrała w Lotto to nie 
wiem, co bym zrobiła. W sumie 
to nie wiem nawet, czy bym chciała 
wygrać. 

Największy ży ciowy sukces 
to to, że zawsze staram się 
być sobą, mimo wielu przeciwności 
losu.

POZNAJ BLIŻEJ TYCH, KTÓRZY CODZIENNIE DZIAŁAJĄ 
DLA DOBRA POWIATU PŁOCKIEGO!

Iwona Sierocka
Wicestarosta Powiatu Płockiego

Swoje dzieciństwo i młodość spędzi-
łem w gminie Drobin w miejscowości 
Chudzynek, gdzie mieszkałem wraz 
z rodzicami, dziadkami i rodzeń-
stwem. Rodzice prowadzili gospo-
darstwo rolne. Czas spędzony 
w rodzinnej, wiejskiej atmosfe-
rze wspominam z sentymentem. 
Szczególnie miło wracam do cza-
sów, kiedy jako nastolatek zacząłem 
uczęszczać do zespołu ludowego 
„Łężaki” w Łęgu Probostwie, gdzie 
tańczyłem i śpiewałem przez 6 lat. 
Zespół był bardzo znany w powiecie 
płockim i systematycznie występo-
wał na różnego rodzaju uroczysto-
ściach lokalnych, m.in. dożynkach. 
Z czasów dzieciństwa i młodości 
wspominam wspaniałych i serdecz-
nych ludzi, którzy mimo ciężkiej 
pracy w rolnictwie potrafili utrzymy-
wać bliskie relacje sąsiedzkie, często 
wspólnie wykonując prace polowe. 

Pięknym czasem były lata szkolne, 
które spędziłem najpierw w trzykla-
sowej szkole w Brzechowie, a od 4. 
klasy w szkole w Łęgu Probostwie. 
Moimi ulubionymi przedmiotami były 
historia i muzyka. Będąc w ósmej 
klasie, rozpocząłem naukę gry na 
gitarze, a, z racji rodzinnych tradycji 
muzycznych, po szkole podstawowej 
rozpocząłem naukę w Państwowej 
Szkole Muzycznej II st. im. Karola 
Szymanowskiego w Płocku w kla-
sie waltorni, otrzymując dyplom jej 
ukończenia. Równolegle uczęszcza-
łem do Liceum Ogólnokształcącego 
im. Marszałka Stanisława Mała-
chowskiego w Płocku. Dalej moje 
losy powiodły mnie do Olsztyna, 

gdzie ukończyłem Wyższą Szkołę 
Pedagogiczną i zostałem nauczycie-
lem. W kolejnych latach zdobywałem 
inne kwalifikacje. Ukończyłem stu-
dia podyplomowe w kilku kierun-
kach: menadżer oświaty, zarządzanie 
oświatą i administracja. W 2021 
roku ukończyłem studia menadżer-
skie MBA.

Jestem szczęśliwym mężem i ojcem. 
Moja żona Beata jest pracowni-
kiem administracyjnym i zapewne 
w ramach swoich obowiązków wielu 
z Państwa pomagała przeprowadzić 
ważne dla Was sprawy. Jest także 
odważną motocyklistką, z którą 
od lat mogę dzielić naszą wspólną 
pasję, jaką jest przemierzanie Polski, 
i nie tylko, naszymi jednośladami. 
Nasza starsza córka Monika uzy-
skała tytuł inżyniera informatyki na 
Uniwersytecie Mikołaja Kopernika 
w Toruniu, zaś młodsza Olga studiuje 
prawo na Uniwersytecie Warmińsko-
-Mazurskim w Olsztynie. 

Pasją do angażowania się w sprawy 
społeczne zaraził mnie mój Tata 
Mieczysław, który w pierwszej kaden-
cji samorządu był radnym Rady  
Miejskiej w Drobinie, a przez 
ponad 30 lat pełnił funkcję sołtysa. 
Wszystkie aktywności, jakie podej-
mowałem i podejmuję w swoim 
życiu, wynikały zawsze z chęci wspie-
rania drugiego człowieka i dbania 
o sprawy naszej Małej Ojczyzny. 
Z wielką pasją przez 28 lat wypeł-
niałem zadania nauczyciela, pra-
cując w szkołach w Drobinie, Łęgu 
P r obostw ie  i  Nowej  Górze . 

Przez ostatnich 8 lat miałem zaszczyt 
pełnić funkcję dyrektora Szkoły Pod-
stawowej w Drobinie, gdzie wspólnie 
z uczniami, pracownikami szkoły 
i rodzicami odbudowaliśmy dobre 
imię szkoły. 

Moja aktywność to także działal-
ność kulturalna. Przez wiele lat 
w gminach Drobin, Bielsk, jak i Sta-
roźreby prowadziłem liczne zespoły i 
grupy artystyczne, które ubogacały 
liczne uroczystości. Wiele serca 
wkładam w akcje charytatywne, 
wspierając osoby potrzebujące. 
Przy tej okazji dziękuję, że tak  
wielu z Was odpowiada z entuzja-
zmem na prośby o wparcie takich 
działań. Razem możemy więcej, 
a każde dobro, które ofiarujemy 
potrzebującym, jest bezcenne.

W 2014 roku otrzymałem propozy-
cję wystartowania do Rady Powiatu  
w Płocku. Okazało się, że moja 
dotychczasowa działalność zyskała 
uznanie społeczne i otrzymałem 
mandat radnego powiatowego.  
Praca w samorządzie stworzyła 
kolejne możliwości wspierania 
mieszkańców. Efektem tego okazały 
się liczne inwestycje, które mogłem 
przeprowadzić dla wspólnego dobra. 
Najważniejszym i bardzo widocznym 
efektem tej pracy są wybudowane 
lub wyremontowane drogi i chod-
niki. Działalność w samorządzie we 
współpracy z silną drużyną radnych 
przekłada się z roku na rok na coraz 
lepsze efekty. Przykładem skutecz-
nego działania na rzecz mieszkańców 
powiatu płockiego jest pozyskanie 

w ostatnim czasie 200 mln zł środ-
ków zewnętrznych, które wymiernie 
przełożą się na kolejne ważne inwe-
stycje.

Ważnym elementem mojej działal-
ności jest wspieranie organizacji 
społecznych. Jednostki Ochotniczych 
Straży Pożarnych, Koła Gospodyń 
Wiejskich, Stowarzyszenie Sołtysów, 
grupy senioralne czy kluby spor-
towe. Należy podkreślić, że aktyw-
ność mieszkańców w tym obszarze 
jest wyjątkowo cenna dla rozwoju 
powiatu płockiego.

Przed nami czas, w którym czeka 
nas dużo wyzwań, ale i możliwości. 
Samorządy odzyskują na nowo swoją 
podmiotowość. Perspektywa środ-
ków unijnych, m.in. w ramach Krajo-
wego Planu Odbudowy, stawia przed 
nami nowe wyzwania, ale przede 
wszystkim możliwości. Już dziś jako 
powiat jesteśmy przygotowani do 
absorbcji kolejnych funduszy. 

Moim największym wyzwaniem, 
które będę chciał realizować 
w kolejnej kadencji, to inwestowanie 
w drogi powiatowe, chodniki i ścieżki 
rowerowe, wspieranie aktywności 

społecznej, jak również rozwiązywa-
nie bieżących problemów mieszkań-
ców. Liczę na to, że dzięki Państwa 
decyzji będę mógł dalej dla Was 
pracować. 

Ważnym elementem, który wpływa 
na skuteczność działań powiatu, 
jest dobra drużyna. Od 2014 roku 
miałem i mam zaszczyt współpra-
cować ze świetnymi radnymi powia-
towymi oraz starostami: Mariuszem 
Bieńkiem, a obecnie Sylwestrem 
Ziemkiewiczem. Dobra drużyna to 
skuteczne działanie i realne efekty, 
z których powstają dobre dla miesz-
kańców inwestycje.

Od 1 lutego 2024 roku zostałem 
powołany przez Wojewodę Mazo-
wieckiego Mariusza Frankowskiego 
na stanowisko kierownika dele-
gatury w Płocku Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. 
To nowe zadanie otwiera kolejne 
możliwości dla rozwoju powiatu płoc-
kiego. Środki rządowe, które możemy 
pozyskać na kolejne inwestycje, 
w połączeniu ze środkami samo-
rządu powiatowego, będą stanowić 
o dalszym dynamicznym rozwoju 
powiatu płockiego.

Bogdan Banaszczak
od 2018 roku do lutego 2024 roku Członek Zarządu 

Powiatu w Płocku, obecnie Kierownik Delegatury w Płocku 
Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie
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Pochodzę z… moim miejscem urodzenia 
jest miasto Płock, w tym mieście spę-
dziłem najpiękniejsze lata dzieciństwa. 
Tu chodziłem do szkół, grałem w piłkę, 
rozrabiałem. To w tym mieście się wycho-
wałem, lecz od dłuższego czasu związany 
jestem z gminą Brudzeń Duży, a obecnie 
mieszkam w pięknie położonej miejsco-
wości Siecień. Życie płynie tu spokojnie, 
a sąsiedzi są mili i uprzejmi.

Kiedy wspominam dzieciństwo, to… 
mam obraz szarości tamtych czasów, 
kolejki w sklepach z domieszką kolorów 
dzieciństwa i rodziców zabieganych i pra-
cujących na zmiany, pilnujących mnie 
i mojej siostry, żebyśmy mieli zapew-
nioną opiekę oraz pamiętali o obowiąz-
kach związanych z nauką i utrzymaniem 
porządku w domu. 

Moimi ulubionymi przedmiotami 
w szkole były… geografia i biologia, 
matematykę dopiero polubiłem na 

studiach. Ogólnie nie miałem proble-
mów z nauką, uczyłem się przyzwo-
icie, nie wkładając w to wiele wysiłku. 
Po wielu latach dorosłości wiem, że 
oceny nie są najważniejsze i że nie trzeba 
mieć samych piątek, aby radzić sobie 
w życiu. Ważne jest otoczenie i odwaga 
oraz pracowitość. Swoje zadania trzeba 
wykonywać dobrze.

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to… nie miałem takiego przedmiotu, 
jeśli uczeń nie lubi przedmiotu, to nie 
przez program, tylko przez nauczyciela. 
Takich tragizmów nie przechodziłem, 
chociaż ta matematyka była niesforna :)

Jako dziecko chciałem być… najpierw 
strażakiem, później chciałem zostać 
leśnikiem lub zawodowym żołnierzem. 
Wyszło, że zostałem wykwalifikowanym 
urzędnikiem z pasją całkowicie ama-
torskiej gry na perkusji. Praca w samo-
rządzie to trud połączony z ekscytacją 

i zadowoleniem z realizowania potrzeb 
mieszkańców.

Moim największym marzeniem zawsze 
było… zwiedzać świat. Jeszcze mało 
widziałem i w przyszłości, na emeryturze, 
chciałbym podróżować.  

Chciałem działać w samorządzie, 
ponieważ… Zawsze chciałem być sekre-
tarzem powiatu, więc marzenia się speł-
niają. Przez lata, pracując na stanowi-
skach urzędniczych, nasłuchałem się 
dużo o magii tego stanowiska. Z perspek-
tywy czasu mogę powiedzieć, że ta magia 
istnieje. Nie jest to łatwe stanowisko, lecz 
jeśli otaczają nas przyjaźni współpracow-
nicy, da się wytrzymać nie robiąc innym 
krzywdy. To stanowisko naprawdę przygo-
towuje człowieka do osiągania kolejnych 
celów zawodowych i daje poczucie wie-
dzy i doświadczenia w bardzo szerokim 
zakresie. Staje się człowiek odporny na 
różne sytuacje i zachowania innych, uczy 
obiektywnej oceny sytuacji i kalkulacji 
na zimno dobrych decyzji. A w zarządza-
niu o to chodzi, żeby był wilk syty i owca 
cała. Przez ostatnie ponad 9 lat miałem 
przyjemność pracować z fantastycznymi 
współpracownikami. Od pana konserwa-
tora do pana starosty. 

Samorząd to dla mnie… moje życie. 
Pracując od zawsze w samorządzie, 
człowiek nasiąka problemami społecz-
nymi. Przecież dziura w drodze, brak 
wody czy termin uzyskania mapy lub 
zaświadczenia do notariusza to normalny 
problem jaki dotyczy każdego z nas. 
To tu w samorządzie można polepszyć 
i ułatwić życie sąsiada. To w samo-
rządzie kiełkują wszystkie problemy 
naszego kraju. Współpraca z ludźmi to 
jest zarówno wyzwanie, jak i zadowolenie 

z pomagania innym.

Moje największe osiągnięcie jako 
samorządowca to… jeszcze do niego nie 
dotarłem, a plany są konkretne, o któ-
rych nie mogę mówić, żeby nie zapeszyć. 

Największe wyzwanie, jakie w najbliż-
szych miesiącach stoi przede mną, 
to… uzyskanie zaufania mieszkańców 
mojej gminy Brudzeń Duży, gdyż ubie-
gam się o stanowisko Wójta w tej gminie. 
Z grupą pozytywnych osób chcemy 
zmienić obraz naszej Małej Ojczyzny. 
Rozwiązać konflikty i zrealizować zadania 
ważne dla mieszkańców. Jest to możliwe, 
jest to potrzebne i jest to konieczne. 
O ile dostaniemy taką możliwość, nasz 
„KWW Wspólnie Dla Mieszkańców” 
zmieni pozytywnie naszą gminę. 

W  samorządzie najlepiej współ-
pracuje mi się z… pracownikami 
Starostwa Powiatowego w Płocku. 
Są bardzo dobrymi współpracownikami. 
Niektórych znam bardzo dobrze, innych 
troszkę mniej, ale razem tworzymy 
otwarty urząd na potrzeby mieszkańców. 
Pozytywne relacje samorządowe mam 
również z wójtami i radnymi gminnymi 
również z powiatów ościennych. 

Moja największa zaleta… słuchanie 
drugiego człowieka.

Moja największa wada… czasami 
nieświadomie mogę kogoś wkurzyć 
swoją ripostą. 

Z równowagi wyprowadza mnie… kiedy 
ktoś mi coś nakazuje. Preferuję raczej 
rozmowę, która zawiera w treści potrzebę 
zrobienia czego. Nie lubię jak się 
ludzie spóźniają.

Śmieję się z… ze śmiesznych rzeczy, 
sytuacji rodzinnych i czasem z samego 
siebie. Staram się mieć dystans do wielu 
sytuacji. 

Człowiek, który mnie inspiruje, to… 
Stephen Hawking, br ytyjski fizyk. 
Lubię po prostu tematykę związaną 
z  kos m os e m  o r a z  E g i p t e m . 
Nie jestem specjalistą z fizyki czy arche-
ologii, lecz coś mnie pociąga w tych 
zagadnieniach.

W ludziach najbardziej cenię… 
szczerość.

Nigdy nie wybaczę… przygotowanego 
kłamstwa, takiego wyrachowanego, które 
krzywdzi ludzi.

Moja ulubiona książka to… „Wahadło 
Foucaulta” Umberto Eco i „Imię róży” 
tego samego autora. Ogólnie sięgam po 
książki, chociaż nie tak bardzo regularnie 
jak w okresie średniej szkoły i studiów. 

Gatunek muzyki, którego najchętniej 
słucham to… rock, muzyka filmowa, 
ulubiony zespół to grupa QUEEN i to od 
38 lat.

W wolnych chwilach lubię… poszaleć 
na perkusji oraz zwiedzać ciekawe miej-
sca, lubię też pracę na działce. Frajdą 
jest mieć własne warzywa.

Gdybym wygrał w Lotto… spłaciłbym 
zobowiązania, odłożył małą sumkę, 
a resztę rozdał ludziom potrzebującym.

Największy życiowy sukces… że się nie 
poddaję i ciągle wierzę w ludzi, chociaż 
różnie w życiu bywa. Przecież przecho-
dzimy różne wzloty i upadki.

POZNAJ BLIŻEJ TYCH, KTÓRZY CODZIENNIE DZIAŁAJĄ 
DLA DOBRA POWIATU PŁOCKIEGO!

Michał Twardy
Sekretarz Powiatu Płockiego

Moje życie prywatne i zawodowe nierozerwalnie jest związane z Ziemią 
Płocką. Tu dorastałem, tu się uczyłem, założyłem rodzinę i rozpocząłem 
swoją samorządową przygodę. 

Przez wiele lat pracowałem w kółkach rolniczych, gdzie przeszedłem 
przez wszystkie szczeble zawodowe, dochodząc do stanowiska dyrek-
tora. W 1990 roku zostałem wybrany na Wójta Gminy Słupno, któ-
rej służyłem przez kolejne 24 lata. To na tym stanowisku zdobyłem 
doświadczenie w pracy samorządowej, poznałem problemy i radości 
mieszkańców, nauczyłem się, że bycie samorządowcem to właśnie 
służba drugiemu człowiekowi, gminie, powiatowi i całej wspólnocie.

Od 2014 roku pełnię funkcję Radnego Rady Powiatu w Płocku. Jedno-
cześnie jestem członkiem Zarządu Powiatu. W trudnych, ale i radosnych 
chwilach, jest przy mnie moja rodzina: żona, dzieci, wnuki. To moja 
największa siła i życiowa duma.

Przez 24 lata, podczas których byłem Wójtem Gminy Słupno, udało mi 
się dorowadzić naszą gminę do czołówki najprężniej działających samo-
rządów w skali całego kraju. Od 10 lat moje ogromne doświadczenie 

wykorzystuję w samorządzie powiatowym. 

Jako Wójt kładłem przede wszystkim nacisk na rozwój infrastruktury, 
przedsiębiorczości, pozyskiwanie środków zewnętrznych, rozwijanie 
oświaty, zabezpieczenie socjalne dla mieszkańców. W Radzie Powiatu 
Płockiego również zwracam uwagę na te obszary działalności, dodat-
kowo w kręgu moich zainteresowań leży tworzenie nowych miejsc pracy 
dla mieszkańców naszego regionu.

Oczywiście niezmiennie interesuje mnie również inwestowanie 
w modernizację naszych dróg. Od początku mojej działalności w Radzie 
Powiatu Płockiego – również we współpracy z Gminą Słupno – udało się 
zrealizować wiele ważnych inwestycji.

Nadal aktywnie udzielam się także wśród Druhów Ochotniczych Straży 
Pożarnych. Jestem Honorowym Wiceprezesem Zarządu Oddziału Powia-
towego Związku OSP RP oraz Honorowym Prezesem Zarządu Oddziału 
Gminnego ZOSP RP w Słupnie. 

Serdecznie Państwu dziękuję za zaufanie i życzliwość.

Urodziłem się w Wyszogrodzie. Od 1984 r. prowadzę w Orszymowie 
(gm. Mała Wieś) gospodarstwo rolne, które przejąłem od rodziców. 
Przez blisko 30 lat zajmowałem się młynarstwem. Z powodzeniem 
łączę pracę w rolnictwie z działalnością samorządową. O każdej 
z tych dziedzin mogę powiedzieć, że to praca wynikająca z pasji, 
taka która jest mi bliska.

Dzięki zaufaniu wyborców zostałem wybrany do Rady Powiatu 
Płockiego, gdzie pełniłem funkcję Wiceprzewodniczącego Rady, 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Członka Zarządu Powiatu oraz 
zasiadałem w Komisji Bezpieczeństwa oraz Komisji Rozwoju i Gospo-
darki Zasobami Powiatu.

W moim przekonaniu troska o sprawy lokalne i jakość zarządzania na 

szczeblu samorządowym mają największy wpływ na poziom naszego 
codziennego życia. Działania na rzecz dobra wspólnego były i są moją 
życiową pasją, realizacji której poświęciłem znaczną część życia. 
W trakcie dotychczasowej pracy zawodowej oraz działalności społecznej 
poznałem najważniejsze problemy mieszkańców.

Jestem pełen pomysłów, którymi z przyjemnością będę się dzielił, robiąc 
jednocześnie wszystko, żeby konsekwentnie realizować je jako realne 
plany. Moim celem jest skuteczna działalność samorządowa.

Moje spostrzeżenia i doświadczenia życiowe, zawodowe oraz te 
związane z pracą w samorządzie motywują mnie do aktywnego 
uczestnictwa w rozwiązywaniu naszych wspólnych problemów 
i dylematów w tworzeniu lepszego jutra dla miejsca, w którym żyję.

Stefan Jakubowski
Członek Zarządu Powiatu w Płocku
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To święto państwowe zostało 
ustanowione w 2010 roku jako 
wy raz hołdu dla bohaterów 
z antykomunisty cznego oraz 
niepodległościowego podziemia. 
Data wyznaczenia Narodowego 
Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych 
wiąże się z egzekucją siedmiu człon-
ków Zrzeszenia „Wolność i Nieza-
wisłość” w mokotowskim więzieniu 
w dn. 1 marca 1951 roku.

Jak co roku, uroczyste obchody 
Narodowego Dnia Pamięci Żołnie-
rzy Wyklętych odbyły się również 
w Łęgu Probostwie. Uroczystości 
rozpoczął występ patriotyczny przy-
gotowany przez dzieci i młodzież 
ze Szkoły Podstawowej w Łęgu 
Probostwie, po któr ym została 

odprawiona msza święta.

Po wspólnej modlitwie wszyscy 
udali się na miejsce przy tablicy 
upamiętniającej Żołnierzy Armii 
K ra jowe j  i  Nar odowych S i ł 

Zbrojnych zamordowanych w latach 
1945-1947 przez nigdy nieosą-
dzonych funkcjonariuszy MO i UB 
posterunku milicji w Łęgu Probo-
stwie, pod którą złożono kwiaty 
i wieńce.

POZNAJ BLIŻEJ TYCH, KTÓRZY CODZIENNIE DZIAŁAJĄ 
DLA DOBRA POWIATU PŁOCKIEGO!

Pochodzę z…  Urodzi łam się 
w  P io t r kow ie  Tr ybuna lsk im, 
stamtąd pochodzi moja mama. 
Dziadek był leśniczym, babcia 
księgową. Mieszkali w pięknym 
miejscu, tuż pod lasem, bardzo 
blisko jeziora. Wymarzone wakacyjne 
miejsce. Wspólnie z rodzeństwem 
przeżyliśmy tam wiele beztroskich 
chwil. Być może dlatego, dzisiaj 
w dorosłym już życiu, woda i las to 
jest to, co bardzo kocham, to co mnie 
uspokaja. Dziadek już nie żyje, ale 
babcia, która niedawno skończyła 
95 lat, mieszka teraz z rodzicami 
w Święcicach. 

I  to Święcice mogę nazwać 
moim miejscem na ziemi. Tu się 
wychowałam, tu chodziłam do 
szkoły, tu mam swój dom. 

Opuszczałam je kilka razy, liceum 
w Płocku, studia w Warszawie, 
pierwsze mieszkanie w Płocku. 

Ale wróciłam... Wspólnie z mężem 
właśnie w Święcicach mamy dom. 
Dlaczego? Bo kochamy to miejsce, 
bo oboje pochodzimy ze wsi, bo 
duże miasta są dla nas za ciasne. 
Zawsze chciałam prowadzić gospo-
darstwo, teraz mamy tego namiastkę. 
Ale i tak bardzo cieszy. Mąż hoduje 
pszczoły, ja dbam o ogród, który 
systematycznie dewastują mi psy. 
Co zrobić… Przez to, że moi rodzice 
i brat prowadzą gospodarstwo rolne, 
mam ogromny szacunek do pracy 
rolników, rozumiem ich problemy 
i niepokoje. To jest naprawdę ciężki 
kawałek chleba - jak zawsze mawiał 
mój dziadek - żołnierz AK, który po 
wojnie, po pobycie w obozie koncen-
tracyjnym w Mauthausen, wrócił na 
ojcowiznę. Chciałabym bardzo, żeby 
mieszkańcy miast umieli to docenić. 

Więc skąd pochodzę? Stąd, z małej 
wsi w powiecie płockim i jestem 
z tego dumna!

Kiedy  wspominam dz iec iń-
stwo, to… widzę dom pełen ludzi. 
Nas było czworo rodzeństwa. Poza 
tym mieszkaliśmy na wsi z dziad-
kami, więc z miasta na waka-
cje, święta, wolne weekendy 
zawsze przyjeżdżała jakaś rodzina. 
A jest nas dużo, tata ma 7 rodzeń-
stwa, mama siostrę, więc ja mam 
20 kuzynów, sióstr i braci. To były 
beztroskie lata, pierwsze miłości, 
dyskoteki w starym domu i duchy... 
tak duchy pamiętam bardzo dobrze, 
gdyż starsi kuzyni zawsze próbowali 
nas straszyć.

Moim ulubionym przedmiotem  
w szkole by ła… geograf ia . 
Kochałam studiować mapy i jeź-
dzić palcem po globusie. Dzisiaj 
wykorzystuję każdą możliwość, 
aby zobaczyć na żywo kraje, 
o których uczyłam się w szkole. 
Kocham podróże. 

Znienawidzony przedmiot szkolny 
to… chyba historia, kompletnie 
n ie  mam pamięc i  do dat . 
Czasami to aż jest mi wstyd, że 
nie wiem, nie pamiętam tego czy 
innego zdarzenia, bo bez znajomości 
historii często nie jesteśmy w stanie 
zrozumieć teraźniejszości. 

Jako dziecko chciałam… mieć 
swoją kwiaciarnię, może dlatego, 
że lubię otaczać się pięknymi przed-
miotami, a dzięki kwiatom w domu 
czuć życie, wiadomo, że ktoś w nim 
mieszka, dba o nie. Dzisiaj też coraz 
częściej wracam do tych marzeń. 
Może jeszcze kiedyś...

Samorząd to dla mnie… Samo-
rząd to dla mnie LUDZIE!!!, którzy 
go budują, tworzą, mieszkają w nim.

Największe wyzwanie, jakie 
w najbliższych miesiącach stoi 
przed Samorządem Powiatowym, 
to… wykorzystanie możliwie każdej 
złotówki, która będzie do wzięcia 
w ramach środków europejskich. 
Mamy już co najmniej dwa lata 
opóźnienia w ich wydatkowaniu 
i absolutnie nie mamy czasu, 
aby się teraz uczyć, co i jak. 

To będzie czas, gdzie odpowie-
dzialni, doświadczeni samorządowcy, 
przygotowani do pracy będą wie-
dzieli jak z tych środków skorzystać. 

Moja największa zaleta… to świa-
domość moich wad i niedocią-
gnięć. Świadomość samej siebie. 
Jeszcze kilka lat temu nie powie-
działabym tak o sobie. Uczyłam 
się siebie, szukałam, błądziłam. 
Dzisiaj czuję się dobrze sama ze 
sobą. Zupełnie też inaczej patrzę 
na ludzi. Nie oceniam. Wiem, że za 
każdym z nas stoi człowiek, z jego 
bagażem doświadczeń, przeżyć. 
Bardzo łatwo oceniając sprawiamy 
ból, i to nie tylko tej osobie, którą 
oceniamy. Sprawiamy ból też sobie, 
złość, którą gromadzimy, tworzy 
negatywne emocje. My wiemy tylko 
tyle, ile przeżyliśmy, ile pozwala nam 
nasz charakter, na ile starcza nam 
sił. A przecież każdy z nas dostał inny 
charakter, inną siłę, inne życie. 

Moja największa wada… nie 
posiadam :) (no dobra mam 
kilka, ale po co je uwypuklać).

Z równowagi wyprowadza mnie… 
lenistwo, to jest najgorsza ludzka 
cecha, a w połączeniu z narzekaniem 
i „należy mi się”, to już kombo nie do 
zniesienia dla mnie. 

Śmieję się z… Śmieję się bardzo 
dużo. Jestem optymistką i na świat 
patrzę z lekkim przymrużeniem oka. 
Bo inaczej można by zwariować. 

Człowiek, który mnie inspiruje, 
to… pewnie powinno tu paść jakieś 
znane nazwisko, ale nie padnie. 
W życiu staram się szukać dobrych 
wzorców i otaczać ludźmi pozytyw-
nymi, ciekawymi. Czytam też kilka 
blogów: juliarozumek pozwala mi 
przypomnieć sobie, co tak naprawdę 
jest w życiu ważne, green canoe 
inspiruje wnętrzarsko, Makłowicz 
kulinarnie i podróżniczo.

W ludziach najbardziej cenię… 
pracowitość, szczerość i uczciwość.

Moja ulubiona książka to… Czytam, 

bo lubię, czytam, bo interesuje mnie 
świat, czytam, bo mnie to rozwija, 
rozbudza moją wyobraźnię, niweluje 
stres i... Można by tak wymieniać 
jeszcze długo. 

Nie jestem molem książkowym, nie 
pochłaniam książek w kilka dni, nie 
udało mi się przeczytać minimum 
56 w 2023 (troszkę mnie to 
zasmuca), ale nie ilość, a jakość się 
liczy! Przeczytałam ich tyle, na ile 
znalazłam czasu, ile miałam możli-
wości. 

Jeśli miałabym wskazać ulubioną 
książkę, to będzie to „Mały Książę” 
- mała, cienka książeczka, która 
zawiera tyle mądrości, ile niektó-
rzy ludzie nie są w stanie zdobyć 
przez całe życie. Ukazuje postaci, 
które pochłonięte są absurdalnymi 
i niepotrzebnymi zajęciami, a nie 
dostrzegającymi tego, co w życiu 
najważniejsze. Ciągły pośpiech 
i brak czasu powoduje, że nie widzimy 
piękna otaczającego nas świata. 
Miłość i przyjaźń to jedyne wartości, 
które powinniśmy pielęgnować!!! 
Tego uczy Mały Książę.

Gatunek muzyki, którego najchęt-
niej słucham to… Muzyka jest ze 
mną bez przerwy. A czego słucham? 
Sama słucham poezji śpiewanej, 
lubię starocie, Stare Dobre Mał-
żeństwo, Marka Grechutę, piosenki, 
które mają słowa, są o czymś. 
Lubię też współczesnych wokali-
stów, takich jak Kortez, Daria ze 
Śląska, Daria Zawiałow, i mój ulu-
biony Kwiat Jabłoni. Z dzieciakami 
Taco Hemingway, bracia Kasperczyk, 
a mąż narzuca często ostre rockowe 
kawałki. Także miszmasz. 

W wolnych chwilach lubię… a co to 
jest? :) A tak poważnie, to rower!!! 
Kocham to!!! Poza tym książki 
i ogród, to trzy rzeczy, które najbar-
dziej mnie relaksują. 

Największy życiowy sukces… 
Największy sukces? Będę banalna, 
ale to moja rodzina, którą udaje nam 
się tworzyć, mamy w sobie oparcie, 
zrozumienie i miłość. :)

Karolina Koper
Dyrektor Wydziału Rozwoju Gospodarczego 

i Promocji w Starostwie Powiatowym w Płocku

Obchody Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych w Łęgu Probostwie

"Pamięć o tych, co oddali życie za Ojczyznę, jest nakazem wdzięczności, 
bo może przez Ich ofiarę i życie, my żyjemy"

Kard. Stefan Wyszyński
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Starosta  Płock i  Sy l w ester 
Ziemkiewicz podpisał w dn. 
8 stycznia 2024 r. umowę z wyko-
nawcą, przekazując teren budowy 
pod rozbudowę ciągu dróg powia-
towych Goślice – Leszczyn – Smo-
lino – Sędek - Przeciszewo i Opató-
wiec – Zagroba.

- To największa inwestycja, jaką 
realizuje Samorząd Powiatu 
Płockiego. Przedsięwzięcie doty-
czy w sumie kilku samorządów, 
bowiem remontowana droga prze-
biega przez gminy Bielsk, Drobin 
i Staroźreby. Łącznie przebudowa-
nych zostanie ponad 20 km dróg, 
wartość tej gigantycznej inwesty-
cji to ponad 72 mln zł – informo-
wał podczas konferencji prasowej 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz.

Ponad 70,5 mln zł - tyle Powiat 
Płocki otrzymał z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład: Programu Inwestycji 
Strategicznych. Jest to rekordowe 
dofinansowanie w historii powiatu, 
jakie nasz samorząd pozyskał na 
jednorazową inwestycję. Symboliczny 
czek na te środki Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz odebrał 
jesienią 2022 roku.

- Staraliśmy się o to dofinanso-
wanie, ponieważ dzięki niemu 
będziemy mogli zrealizować inwe-
stycję, na którą samodzielnie 
nie byłoby nas po prostu stać 
– przyznawał wtedy Starosta. 

Z początkiem nowego roku te stara-
nia nabrały bardzo realnego kształtu.

Wykonawcą  i nwes t yc j i  pn . 
„Rozbudowa ciągu dróg powiato-
wych: nr 2911W Goślice-Smoli-
no-Sędek-Kłaki-Drobin i 2920W 
Opatówiec-Zagroba” jest konsor-
cjum firm: KOBYLARNIA S.A. (lider) 
z siedzibą w Kobylarni oraz MIRBUD 
S.A. (partner) z siedzibą w Skiernie-
wicach.

War tość całego zadania to: 
72 112 953,49 zł  w tym: 
70.670.694,42 zł pochodzi z „Pol-
skiego Ładu”, a 1 442 259,07 zł to 
środki Powiatu Płockiego.

W zakres robót wejdą m.in.: posze-
rzenie i wzmocnienie konstrukcji 
jezdni, chodniki, pobocza, skrzy-
żowania z innymi drogami, roboty 
odwodnieniowe i inne. Inwestycja ma 
najwyższy priorytet pod względem 

bezpieczeństwa oraz zachowa-
nia płynności ruchu kołowego. 
Stan istniejący nie spełnia wymogów 
i nie zaspokaja bieżącego zapotrze-
bowania, a co najistotniejsze – po 
rozbudowie Olefin III, największego 
projektu petrochemicznego w Euro-
pie, ciąg komunikacyjny stanie się 
niedrożny i może zagrażać płynności 
transportowej na zaplanowaną skalę 
(nowa instalacja będzie potrzebo-
wała ok. 1 mln ton dodatkowych 
wsadów). Przebudowa tych dróg 
ma zatem strategiczne znaczenie 
w kontekście gospodarczym w skali 
regionu i kraju.

W uroczystym przekazaniu terenu 
budowy wykonawcy uczestniczyli 
m.in.: Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz, Dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych w Płocku 
Marcin Błaszczyk, Wicestarosta 
Iwona Sierocka i pozostali Człon-
kowie Zarządu Powiatu: Stefan 
Jakubowski, Bogdan Banaszczak, 
Apolinary Gruszczyński, Wiceprze-
wodniczące Rady Powiatu Płockiego 
Magdalena Woja i Ewa Kowalak, 
Sekretarz Rady Powiatu Paweł 
Tokarski, Radni Powiatu Bogusław 
Jankowski i Bogdan Matczak, 
przedstawiciele spółki KOBYLARNIA 
Ireneusz Dymek oraz Piotr Jaku-
bek, Wójt Gminy Bielsk Józef Jerzy 
Rozkosz, Przewodniczący Rady 
Gminy Bielsk Wiesław Linowski, 
Wójt Gminy Staroźreby Kamil Gro-
szewski, Przewodniczący Rady 
Gminy Staroźreby Łukasz Kinalski.

Dyrektor ZDP w Płocku Marcin 
Błaszczyk podkreślał, że inwestycja, 
jak każda budowa, będzie genero-
wała pewne uciążliwości.

– Bardzo prosimy jednak o wyrozu-
miałość, ponieważ za 27 miesięcy, 
czyli wiosną 2026 roku, będziemy 

mieć bezpieczną, komfortową, 
6-metrową drogę powiatową 
– zaapelował Dyrektor Marcin 
Błaszczyk. 

Dodał przy tym, że w każdy ponie-
działek o godz. 11.00, w sali 
konferencyjnej w siedzibie ZDP 
w Płocku, będą się odbywały narady 
koordynacyjne odnośnie do tej inwe-
stycji.

– Serdecznie zapraszamy do 
uczestnictwa w tych spotka-
niach – powiedział Dyrektor Marcin  
Błaszczyk.

Starosta Sylwester Ziemkiewicz 
przypomniał, że Samorząd Powiatu 
Płockiego rozpoczyna ten rok 
zaplanowaną w budżecie kwotą 

w wysokości blisko 50 mln zł prze-
znaczoną na inwestycje. Podkreślił, 
że te środki zawsze w ciągu roku są 
zwiększane, tak więc de facto można 
się spodziewać jeszcze wyższej 
kwoty. 

Poinformował, że w 2024 r. będą 
kontynuowane rozpoczęte inwesty-
cje drogowe, takie jak: modernizacja 
drogi w Orszymowie, przebudowa 
skrzyżowania w Woźnikach czy drogi 
Szczawin Kościelny – Smolenta – 
Korzeń. Z nowych inwestycji warto 
wymienić choćby remont drogi 
Sikórz – Mochowo czy budowę 

mostu w Łętowie i Mąkolinie. Samo-
rząd wystąpił również do Marszałka 
Mazowsza z prośbą o wsparcie finan-
sowe modernizacji ul. Imielnickiej 
łączącej powiat płocki z miastem 
Płock.

W czwartek, 7 marca, Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz pod-
pisał umowy z wykonawcą dwóch 
kolejnych inwestycji drogowych, 
które poprawią bezpieczeństwo 
i zapewnią wyższy komfort użytko-
wania mieszkańcom gmin Łąck, 
Gąbin oraz wszystkim kierowcom 
poruszającym się po tych drogach.

To dwa kolejne odcinki realizowa-
nych już remontów na drogach rela-
cji Szczawin Kościelny – Smolenta 
– Korzeń oraz Gąbin – Lipińskie.

Modernizacja drogi powiatowej 
nr 1451W Szczawin Kościelny – 
Smolenta – Korzeń realizowania 
jest w trzech etapach przy udziale 
środków zewnętrznych z Rządo-
wego Funduszu Polski Ład, Budżetu 

Województwa Mazowieckiego i Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg. 
Odcinek, który obecnie będzie 
remontowany, ma 0,924 km długo-
ści i jest ostatnim z tego kilkueta-
powego zadania. Wartość inwestycji 
to 551 662,38 zł, w tym dofinan-
sowanie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg wynosi 540 629,13 
zł. Wykonawcą będzie Przedsiębior-
stwo Robót Drogowo-Budowlanych 
S.A. w Gostyninie. Inwestycja ma być 
gotowa do 7 września br.

Przebudowa drogi powiatowej 
nr 2987W Gąbin – Lipińskie to 
również kontynuacja inwestycji, przy 
której prace podzielono na etapy. 
Odcinek, który lada moment będzie 
remontowany, ma 0,5 km długo-
ści, wartość zadania oszacowano 

na 197 107,50 zł. Wykonawcą 
również będzie Przedsiębiorstwo 
Robót Drogowo-Budowlanych S.A. 

w Gostyninie. Inwestycja ma być 
gotowa do 7 lipca br.

- Dziękuję Dyrektorowi Marci-
nowi Błaszczykowi i pracowni-
kom Zarządu Dróg Powiatowych 
w Płocku za koordynowanie inwe-
stycji, a wykonawcy życzę spraw-
nej realizacji zadań – powiedział 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz.

Starosta podpisał umowy z Preze-
sem Zarządu – Dyrektorem Przed-
siębiorstwa Robót Drogowo-Budow-
lanych S.A. Piotrem Andrzejewskim, 
w obecności Dyrektora Zarządu Dróg 
Powiatowych w Płocku Marcina 
Błaszczyka.

Dalsze etapy inwestycji drogowych 
po lewej stronie Wisły
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Największa inwestycja w historii Powiatu Płockiego – 3, 2, 1… START!

Ewa Kowalak
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 
Płockiego

Dobre, bezpieczne drogi są priory-
tetem dla każdego Samorządu i dla 
każdego regionu. Nasze wspólne, 
bardzo sprawne działania i odpo-
wiedzialne decyzje przyczyniają się 
do tego, że każdego roku remontu-
jemy kolejne kilometry naszych dróg. 
Cieszę się zwłaszcza z inwestycji po 
lewej stronie Wisły, bo obiecałam 
moim mieszkańcom skuteczność 
i słowa dotrzymuję.

Magdalena Woja
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 
Płockiego

To inwestycja strategiczna, potrzebna 
i bardzo ważna dla mieszkańców 
gmin Bielsk, Drobin oraz Staroź-
reby. Cieszę się, że również dzięki 
moim staraniom i skuteczności 
w działaniu, ta ogromna rozbu-
dowa naszych dróg stała się faktem. 
Dziękuję całemu Zarządowi i Radzie 
Powiatu, wszystkim pracownikom 
Starostwa i Zarządu Dróg Powiato-
wych, a mieszkańcom gratuluję deter-
minacji i pięknej drogi, która za dwa 
lata będzie naszą wspólną wizytówką.

Bogdan Banaszczak
Radny Powiatu Płockiego

Jako Radny, a do niedawna Członek 
Zarządu Powiatu Płockiego, osobi-
ście i zawodowo związany z gminami 
Bielsk, Drobin i Staroźreby, jestem 
dumny, że nasz Samorząd doprowa-
dził do rozpoczęcia tak znaczącej, 
historycznej inwestycji drogowej. 
To zasługa naszej dobrej współpracy, 
a także merytorycznego przygoto-
wania pracowników Starostwa i ZDP  
w Płocku. To również mój mały osobi-
sty sukces, ponieważ bardzo zabiega-
łem o tę inwestycję.
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LV sesja Rady Powiatu w Płocku 
w kadencji 2018 - 2024 odbyła 
się 21 lutego 2024 r. Obrady tra-
dycyjnie otworzył Przewodniczący 
Rady Powiatu Lech Dąbrowski, 
który powitał wszystkich uczest-
ników. Wśród nich byli: Kierownik 
płockiej delegatury Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, 
Radny Powiatu Płockiego Bogdan 
Banaszczak, I Zastępca Komen-
danta Miejskiego Policji w Płocku 
(obecnie p.o. Komendant) Robert 
Nowakowski , p.o. Komendant 
Miejski Państwowej Straży Pożar-
nej w Płocku Jacek Starczewski, 
Powiatowy Lekarz Weter ynari i 
Magdalena Kalińska, Wiceprezes 
Zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
ZOSP RP, Prezes Zarządu Oddziału 
Powiatowego Związku OSP RP 
w Płocku Hilar y Januszczyk , 
Wiceprzewodniczący Rady Powia-
towej Mazowieckiej Izby Rolniczej 
Powiatu Płockiego Dariusz Myzia.

W sesj i  udział  wzięl i  także: 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz, Wicestarosta Iwona Sierocka 
oraz pozostali członkowie Zarządu 
Powiatu Płockiego Apolinar y 
Gruszczyński oraz Stefan Jaku-
bowski, a także Sekretarz Powiatu 
Michał Twardy, Skarbnik Powiatu 
Katarzyna Leśniewska oraz  Dyrek-
torzy Wydziałów Starostwa Powiato-
wego w Płocku i powiatowych jedno-
stek organizacyjnych.

W skład Komisji Uchwał i Wniosków 
weszli: Piotr Skorupski, Bogusław 
Jankowski oraz Paweł Tokarski 
(Sekretarz Rady Powiatu).

Jednym z najważniejszych punktów 
obrad było wsparcie protestujących 
od tygodni rolników. Rada Powiatu 
wystosowała podczas sesji apel 
o podjęcie skutecznych działań, 
mających na celu poprawę sytuacji 
rolników. Apel ten Radni skiero-
wali do Parlamentu Europejskiego 
– Komisarza UE ds. rolnictwa, 
Prezesa Rady Ministrów oraz 
Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Przypomnijmy: rolnicy chcą m.in. aby 
Komisja Europejska zmieniła podej-
ście do niekontrolowanego napływu 
towarów rolno-spożywczych z Ukra-
iny do Unii Europejskiej. Domagają 
się zmiany strategii Zielonego Ładu, 
która prowadzi do ograniczenia 
produkcji rolnej w Europie poprzez 
nakładanie dodatkowych wymagań 
środowiskowych. W związku z trwa-
jącą w Ukrainie wojną zwiększają się 
również bardzo koszty produkcji.

Ale apel wspierający rolników nie 
był jedynym punktem obrad. Staro-
sta Sylwester Ziemkiewicz w swoim 
wystąpieniu zwrócił uwagę na histo-
ryczną skalę środków zewnętrznych, 
jakie udało się samorządowi pozy-
skać na inwestycje drogowe.

- W ciągu 2,5 roku zdobyliśmy 200 
mln zł wsparcia! Jest to niewyobra-
żalna do tej pory kwota, za którą 
wyremontujemy kolejne kilometry 
naszych dróg. Obecnie mamy uru-
chomionych 13 postępowań prze-
targowych, a to dopiero początek. 
Bardzo dziękuję Radzie i Zarządowi 
Powiatu za dobre i mądre decyzje, 
ale dziękuję również moim współ-
pracownikom ze Starostwo Powia-
towe w Płocku, którzy przygoto-
wują dobre, merytoryczne wnioski, 
skutecznie pozyskując środki 
zewnętrzne – mówił Starosta.

Szczególnie podziękował Przewod-
niczącemu Rady Powiatu Lechowi 
Dąbrowskiemu, który od kilku lat 
prowadził negocjacje i rozmowy 
z Orlenem w sprawie sfinansowania 
przez koncern remontu dróg powia-
towych zlokalizowanych w sąsiedz-
twie zakładu. Udało się! Orlen prze-
każe Powiatowi Płockiemu ponad 
66 mln zł darowizny na przebudowę 
kilku dróg powiatowych!

Starosta przypomniał również 
o wprowadzeniu pogotowia przeciw-
powodziowego.

- Niestety, bez systematycznych, 
skutecznych działań – mam tu na 
myśli pogłębianie Wisły – rzeka 
każdego roku będzie zagrażać 
bezpieczeństwu mieszkańców. 
Mam wielką nadzieję, że obecny 
rząd uwzględni nasze apele i po 
wielu latach biernego patrzenia na 
strach ludzi, wreszcie coś zacznie 
się zmieniać – zaznaczył Sylwester 
Ziemkiewicz.

- Stanowisko Samorządu Powiatu Płockiego jest jasne 
– jesteśmy zawsze po stronie rolników! – podkreślił 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz, dziękując 
Radnym za jednomyślne przyjęcie apelu do Parlamentu 
Europejskiego – Komisarza UE ds. rolnictwa, Prezesa Rady 
Ministrów oraz Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

LV sesja Rady Powiatu w Płocku z apelem o poprawę sytuacji rolników
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W sobotę, 2 marca 2024 roku, w Hali Spor-
towej w Radzanowie odbył się Charytatywny 
Turniej piłki nożnej drużyn Ochotniczych 
Straży Pożarnych. 

Strażacy – ochotnicy grali, by pomóc małej 
Hani Kędzierskiej, u której stwierdzono schył-
kową niewydolność nerek oraz wrodzony 
zespół nerczycowy o podłożu genetycznym. 
Dziewczynka czeka obecnie na przeszczep 
nerki. 

W Turniej i zbiórkę pieniędzy na lecze-
nie Hani zaangażowanych było wiele osób, 
panie upiekły pyszne ciasta i ciasteczka, 
a panowie zmagali się na parkiecie, 
grając w piłkę. W sumie udział wzięli zawodnicy 
12 strażackich drużyn z Powiatu Płockiego. 
Ich zmagania zakończyły się następującymi 
wynikami:    

1.	OSP Juryszewo 

2.	OSP Ciachcin 

3.	OSP Woźniki 

4.	OSP Stare Gałki 

W  t u r n i e j u  u d z i a ł  w z i ę ł y  t a k ż e 
drużyny:  OSP Rogozino,  OSP Nowe Łubki,  
OSP Kanigowo, OSP Mąkolin, OSP Bodzanów, 
OSP Staroźreby, OSP Maliszewko i OSP Sikórz.  

Aby wspomóc leczenie dziewczynki, zebrano 
6 700 złotych.  

Do walki zawodników zagrzewały i oprawę 
artystyczną zapewniły Cheerleaderki Polonia 
Stars.

Paweł Jakubowski
Radny Powiatu Płockiego

Jako były Radny Gminy Radzanowo, wieloletni 
sołtys Radzanowa, Radny Powiatu Płockiego, 
a przede wszystkim jako człowiek, który od 
ponad 20 lat zajmuje się sprawami społecznymi 
wiem, jak ważna, cenna i potrzebna jest pomoc 
innym. Bardzo się cieszę, że mieszkańcy Gminy 
Radzanowo, Druhowie OSP, z którymi regularnie 
współpracuję, i wszyscy ludzie o dobrych ser-
cach włączają się w akcje charytatywne na rzecz 
potrzebujących. Dziękuję.

Druhowie Strażacy grali w piłkę dla Hani

Zakup sprzętu ratowniczego i umundurowania 
dla jednostek OSP z terenu powiatu płockiego

W środę, 13 marca, w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Bielsku odbyło 
się uroczyste podpisanie umów 
z wójtami i burmistrzami wszyst-
kich gmin powiatu płockiego 
w ramach VII edycji programu 
pn. „Zakup sprzętu ratowniczego 
i  umundurowania – 2024” 
dla jednostek OSP.

W sumie wsparcie f inansowe 
otrzymały 34 jednostki Ochotni-
czych Straży Pożarnych! W trakcie 
uroczystości przekazano także 
symboliczne czeki dla jednostek, 
które zostały wytypowane przez 
swoje gminy do uczestnictwa 
w tegorocznej edycji programu. 

W wydar zen iu  uczes tn ic zy l i 
m.in.: Starosta Płocki - Sylwester 
Ziemkiewicz, Wicestarosta - Iwona 
Sierocka, Członkowie Zarządu 
Powiatu - Stefan Jakubowski 

i  Apo l ina r y  G r uszcz y ńsk i , 
Wiceprzewodniczące Rady Powiatu 
- Magdalena Woja i Ewa Kowa-
lak, Radni Powiatu Płockiego: 
Bogdan Banaszczak , Paweł 
Tokarski , Bogdan Matczak ,  
Mar ta  M icha lak , I z abe la 

To m a s z e w s k a ,  Wa l d e m a r 
Zawadzki , Bogusław Jankow-
ski, Skarbnik Powiatu Płockiego 
Katarzyna Leśniewska, Dyrektor 
Wydziału Rozwoju Gospodarczego 
i Promocji Starostwa Powiato-
wego w Płocku Karolina Koper, 
Dyrektor Wydziału Środowiska 
i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
Starostwa Powiatowego w Płocku 
Dorota Zakrzewska, Burmistrzo-
wie i Wójtowie wraz ze Skarbnikami 
gmin oraz druhny i druhowie 
z jednostek OSP objętych dofi-
nansowan iem, Pe ł nomocn i k 
Starosty Płockiego ds. współpracy 
z OSP - Krzysztof Olejnicki.

Mając na uwadze bezpieczeństwo 
mieszkańców powiatu oraz mini-
malizację skutków zdarzeń loso-
wych, Powiat Płocki w dalszym ciągu 
angażuje się w pomoc jednostkom 

OSP. Przekazane wsparcie finansowe 
z pewnością przyczyni się 

do zwiększenia skuteczności bojo-
wej jednostek, umożliwi szybszą 

i  p r o fes jona lną in te rwenc ję 
strażaków przy zapobieganiu, 
ograniczaniu i likwidacji nadzwy-
czajnych zagrożeń środowiska, 
jak również poważnych awarii.
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Samorząd Powiatu Płockiego od 
lat walczy, by rządzący naszym 
krajem zajęli się Wisłą – jej 
pogłębianiem, oczyszczaniem, 
umacnianiem wałów. Co roku 
są organizowane spotkania przy 
kapliczce wybudowanej w miejscu, 
gdzie Wisła w 2010 roku przerwała 
wał w Świniarach. 

- Rozmawiamy, przedstawiamy 
wnioski, apelujemy, błagamy 
wręcz o pomoc ludziom, którzy 
każdego roku z niepokojem patrzą 
na rzekę – przypomina Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

I dodaje: - Wreszcie pojawiła 
się szansa, że po wielu latach 

bezczynności coś zacznie się  
w tym temacie dziać.

W dn. 28 lutego Starosta zor-
ganizował spotkanie, w któr ym 
uczestniczyli: Dyrektor Zarządu 
Zlewni we Włocławku PGW Wody 
Polskie Piotr Feliniak, Dyrektor 
Regionalnego Zarządu Gospo-
darki Wodnej w Warszawie Artur 
Rychlewski, Dyrektor Delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Mazowieckiego w Płocku 
Tomasz Kominek, któr y od lat 
jest bardzo mocno zaangażowany 
w działania przeciwpowodziowe 
w Płocku i w regionie, a także 
Kierownik Biura Spraw Obronnych 
i Zarządzania Kryzysowego Kamil 

Zieliński.

Rozmowa dotyczyła problemu 
z a g r o ż e n i a  p owo d z i owe go, 
perspektyw na pogłębianie, gene-
ralnie możliwych rozwiązań tego 
największego zagrożenia dla miesz-
kańców Płocka i powiatu płockiego.

- Dobra wiadomość jest taka,  
że w najbliższym czasie swą wizytę 
u nas potwierdził Minister Infra-
struktury, z któr ym spotkamy 
się właśnie po to, by ustalić 
dalsze działania mające na celu 
bezpieczeństwo powodziowe 
naszych mieszkańców! – powiedział 
po spotkaniu Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

Marta Michalak
Radna Powiatu Płockiego

Jako osoba związana z gminami Słu-
bice i Gąbin, które zostały tak bardzo 
dotknięte skutkami powodzi w 2010 
roku, od lat zabiegam i wspólnie 
z mieszkańcami apeluję o koniecz-
ność prac na Wiśle! W przeciwnym 
razie kolejna powódź jest tylko kwe-
stią czasu! Mam ogromną nadzieję, 
że obecny rząd wreszcie pochyli 
się nad naszym bezpieczeństwem 
i zacznie pogłębiać rzekę oraz umac-
niać wały. To dla nas priorytet, nadal 
będę tego pilnować.

Od początku marca trwa w naszym 
powiecie cykl spotkań z przedsię-
biorcami, który Samorząd współ-
organizuje z Izbą Gospodarczą 
Regionu Płockiego i Powiatowym 
Urzędem Pracy w Płocku. 

Przedstawiciele Powiatu spo-
tkali się z przedsiębiorcami gmin: 
Radzanowo, Słupno, Bodzanów, 
Mała Wieś, Wyszogród i Bulkowo, 
a także z gmin: Nowy Duninów, 
Łąck, Gąbin i Słubice.

Podczas spotkań nasi goście skorzy-
stali m.in. ze szkolenia w zakresie 
możliwości pozyskiwania środków 
unijnych dla osób prowadzących 
działalność gospodarczą, uzyskali 
informacje na temat przepisów 
dotyczących zatrudnienia cudzo-
ziemców oraz zasad ubiegania się 
o środki z Krajowego Funduszu Szko-
leniowego. Mogli także wymienić się 
informacjami dotyczącymi współ-
pracy z Powiatowym Urzędem Pracy.

Takie spotkania są niezwykle ważne 
i przydatne, ponieważ pozwalają na 
wymianę doświadczeń, wsłuchanie 
się w potrzeby i problemy przedsię-
biorców, wspólne wypracowanie roz-
wiązań i celów dalszej współpracy. 

A z racji tego, że Samorząd Powiatu 
Płockiego od lat stawia na współ-
działanie i rozwój przedsiębiorczości, 
szczególnie mocno zależy nam na 
takich spotkaniach i podkreśleniu 
znaczenia biznesu w samorządzie.

Samorząd z przedsiębiorcami

W trosce o bezpieczeństwo powodziowe mieszkańców
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Izabela Tomaszewska
Radna Powiatu Płockiego

Dobra współpraca Samorządu 
z przedsiębiorcami jest kluczowa, jeśli 
chodzi o sprawne działanie regionu, 
jego rozwój, a przede wszystkim 
naszych mieszkańców. Jeśli bowiem 
przedsiębiorcy mają dobre warunki 
do tworzenia nowych miejsc pracy, 
to korzystają na tym ludzie stąd. 
Dlatego wszelkie owocne, dobre spo-
tkania i rozmowy samorządowców 
z przedstawicielami świata biznesu są 
tak ważne i potrzebne. Dziękuję.



Powiatowa Gala Sportu przycią-
gnęła ludzi zawodowo związanych 
ze sportem, samorządowców, spo-
łeczników, a przede wszystkim fan-
tastyczną młodzież, która osiąga 
znakomite rezultaty w swoich dys-
cyplinach, wspaniałych trenerów, 
nauczycieli i dyrektorów szkół, 
które tak pięknie rozwijają ideę 
krzewienia kultury fizycznej.

Podczas wydarzenia, które odbyło się 
20 lutego w Starostwie Powiatowym 
w Płocku, podsumowano ubiegło-
roczną rywalizację sportową i wszel-
kie aktywności sportowe w powiecie 
płockim. Władze Powiatu Płockiego 
wyróżniły i podziękowały osobom 
szczególnie zaangażowanym w sze-
rzenie pięknego współzawodnictwa 
sportowego i sportowej pasji. 

Ważnym punktem Gali było podpi-
sanie umowy na realizację kolejnej 
edycji Powiatowej Akademii Piłki 
Ręcznej. Jest to pierwszy tego typu 
projekt, który zakłada organizację 
zajęć z piłki ręcznej dla dzieci. Ubie-
głoroczna, pilotażowa edycja, tak 
przypadła do gustu dzieciom, ich 
rodzicom, nauczycielom, samorzą-
dowcom, że naturalną koleją rzeczy 
jest kontynuacja tej inicjatywy. Zaję-
cia dla dzieci nadal będą się odby-
wać na terenie pięciu gmin powiatu 
płockiego, które udostępniają sale 
do gry. Są to gminy Radzanowo, 
Słupno, Bulkowo oraz Gmina i Miasto 
Wyszogród, a także Gmina i Miasto 
Bodzanów.

Podczas wydarzenia Samorząd 
podpisał również porozumienie 
z partnerami ws. współpracy i zaan-
gażowania w realizację Programu 
Stypendialnego Mazowieckie j 
Fundacji Wspierania Przedsiębior-
czości im. Mariusza Bieńka. Wyni-
kiem nawiązanej współpracy jest 

ufundowanie oraz przekazanie sty-
pendium najzdolniejszym dzieciom 
i młodzieży. Starostwo Powiatowe 
w Płocku będzie w tym zakre-
sie współpracować z Fundacją 
im. Mar iusza  B ieńka , I zbą 
Gospodarczą Regionu Płockiego 
oraz spółką SŁAWPOL. W ramach 
tego porozumienia wręczono pod-
czas gali 3 stypendia dla młodych 
i zdolnych sportowców z naszego 
powiatu.

- Bardzo dziękuję wszystkim 
uczestnikom i organizatorom 
dzisiejszej Powiatowej Gali 
Sportu z Panią Małgorzatą 
Struzik - Dy rektor Wydziału 
Edukacji, Kultury i Spraw Spo-
łecznych - na czele. Młodzieży, 
trenerom, nauczycielom gra-
tuluję sportowej pasji i wiel-
kiego serca do tego, co robicie. 
Dziękuję! – powiedział Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

Pod koniec lutego oficjalnie i uro-
czyście podsumowaliśmy tegoroczny 
finał Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy w Powiecie Płockim, 
a przede wszystkim podziękowaliśmy 
niezastąpionym, niezwykłym, fan-
tastycznym Wolontariuszom, którzy 

każdego roku zbierają pieniądze, 
by wesprzeć tych najsłabszych!

Wszystkie nasze Gminy, wszy-
scy Wolontariusze i Mieszkańcy 
spisali się na medal. Wszędzie 
zebrano pieniądze, które pomogą 

chorym dzieciom i dorosłym w powrocie 
do zdrowia. Tu zawsze liczy się każda 
złotówka!

Dziękujemy Wam wszystkim za to, 
że swoim ciepłem i dobrocią 
rozświetlacie najbardziej zimne 

i pochmurne dni, że dajecie piękny 
przykład człowieczeństwa. Wasze 
działania dały wymierne efekty 
– w tym roku w Powiecie Płockim 
zebraliśmy rekordowe ponad 660 tys. zł. 
Wolontariuszem, który od wielu 
lat zbiera najwyższe kwoty, jest 
i tym razem Pan Wojciech Janowski.  
W tym roku zebrał 41 760 zł!

Serdecznie gratulujemy i raz jeszcze 
dziękujemy!

Mieszkańcy Powiatu Płockiego mają wielkie serca!
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Powiatowa Gala Sportu

Elżbieta Jachimiak
Radna Powiatu Płockiego

Pomoc najsłabszym, chorym, potrze-
bującym jest istotą naszego czło-
wieczeństwa. Jako samorządowiec, 
a przede wszystkim pedagog, cieszę 
się, gdy widzę, jak bardzo w akcje 
char ytatywne zaangażowane są 
dzieci i młodzież. Trzeba od najmłod-
szych lat uczyć dzieci, że dobro ofiaro-
wane bliźniemu nie ma ceny i że ono 
zawsze wraca.



Poniżej przedstawiamy krótką instrukcję głosowania

Aby Twój głos był ważny, musisz postawić znak X (co najmniej dwie linie przecinające się w obrębie kratki) 
na karcie do głosowania w kratce z lewej strony obok nazwiska kandydata.

	● Wybory na burmistrza – głosujesz tylko na jednego kandydata.

	● Wybory do rady gminy – głosujesz tylko na jednego kandydata.

	● Wybory do rady powiatu – głosujesz tylko na jednego kandydata na jednej z list wyborczych.

	● Wybory do sejmików województw  - głosujesz tylko na jednego kandydata na jednej z list wyborczych.

 
ZAPRASZAMY NA WYBORY!
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24 stycznia rozpoczęły się ogól-
nopolskie protesty rolników. 
Z  p ik ietu jący mi  na Z iemi 
Płockiej spotkali się wtedy Minister 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi Czesław 
Siekierski, Prezes Krajowej Rady 
Izb Rolniczych Wiktor Szmulewicz 
oraz Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz.

Samorząd Powiatu Płockiego już 
przed rozpoczęciem protestów 
pochylił się nad racjami rolników, 
którzy od kilku dni szykowali się 
do pikiet. Rolnicy chcą m.in. aby 
Komisja Europejska zmieni ła 
podejście do niekontrolowanego 
napływu towarów rolno-spożywczych 
z Ukrainy do Unii Europejskiej. 
Domagają się zmiany strategii 
Zielonego Ładu, która prowadzi 
do ograniczenia produkcji rolnej 
w Europie poprzez nakładanie 
dodatkowych wymagań środo-
wiskowych. W związku z trwającą 
w Ukrainie wojną zwiększają 
się również bardzo koszty produkcji.

W siedzibie Starostwa Powia-
towego w Płocku z rolnikami 
z terenu Ziemi Płockiej spotkali się 
Wiceminister Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi Adam Nowak, Prezes KRIR 
Wiktor Szmulewicz , Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz, Radni 
Powiatu Płockiego. Podczas kon-
ferencji prasowej podkreślano, 
jak ważna i potrzebna jest praca 
rolników. Przypominano, w jakiej 
tragicznej sytuacji byli przez wiele 
miesięcy, gdy polski rząd nie 
reagował na apele o wsparcie 
i poprawę ich funkcjonowania. 

- Ustabilizowanie sytuacji w rol-
nictwie to nasza racja stanu. 

W imieniu Pana Ministra bardzo 
dziękuję wszystkim rolnikom za 
gwarantowanie bezpieczeństwa 
żywnościowego Polski – mówił 
w płockim Starostwie Wiceminister 
Adam Nowak.

Starosta Płocki Sylwester Ziem-
kiewicz  zapewni ł , że Powiat 
Płocki zawsze stał i murem stoi 
za rolnikami. Mocno podkreślał 
to również podczas startu protestu.

Rolnicy przejechali ok. 300 cią-
gnikami, kombajnami z Radza-
nowa do Słupna. „Głód poczujesz, 

rolnika uszanujesz” – tego typu 
hasła towarzyszyły demonstrującym, 
którzy nawet nie kr yli swojej 
frustracji i rozczarowania polityką 
ostatnich lat.

Razem z rolnikami był Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

– Powiat Płocki to powiat 
rolniczy, słynący z dobrej ziemi, 
a przede wszystkim z pracowitych, 
uczciwych, honorowych ludzi. 
Tacy są też rolnicy. I za swoją 
ciężką pracę chcą mieć godne 
wynagrodzenie, które pozwoli im 
utrzymać rodziny i gospodarstwa. 
Chcą wiedzieć, że ich trud, 
zaangażowanie, wylany pot nie 
pójdą na marne. Cały Samorząd 
Powiatu Płockiego stoi murem 
za rolnikami! – mówił Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

Z rolnikami spotkal i  się też 
Minister Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi Czesław Siekierski oraz 
Prezes Krajowej Rady Izb Rolniczych 
Wiktor Szmulewicz.

Minister podkreślał, że rozumie 
rolników, ich powody i motywa-
cje do trwających protestów. 
Wie, w jak trudnej i złożonej sytuacji 
się znajdują. Zapewnił, że sprawy 
polskiego rolnictwa są podno-
szone na arenie międzynarodowej 
i będzie robił wszystko, by zostały 
pozytywnie rozwiązane.

- Musimy na nowo ukształtować 
politykę rolną tak, by opierała 

się w głównej mierze na usta-
bilizowaniu sytuacji na rynku, 
a także unormowaniu relacji 
handlowej z Ukrainą – orzekł 
Minister Czesław Siekierski.

P r e zes  W ikto r  Szmulewicz 
powiedział, że protest to nie 
tylko wyraz frustracji, ale także 
determinacji i nadziei.

- Stojąc razem, mówimy głośno 
i wyraźnie: potrzebujemy zmian, 
które pozwolą nam rosnąć, pro-
sperować i karmić. Łączy nas 
miłość do ziemi, zaangażowanie 
w rolnictwo i troska o przyszłość 
naszego pokarmu. Dziękujemy za 
wsparcie i solidarność. Razem 
możemy doprowadzić do zmiany! – 
zaznaczył.

Bogusław Jankowski
Radny Powiatu Płockiego

Produkcję rolną w Unii ograni-
cza szereg przepisów i restrykcji.  
Nas - rolników bulwersuje fakt, że 
normy proekologiczne, tak restrykcyj-
nie wdrażane w rodzimej produkcji, 
nie dotyczą produktów sprowadza-
nych z Ukrainy. To wszystko sprawia, 
że rolnicy z UE nie mają szans na 
uczciwą konkurencję, będąc na stra-
conej pozycji już na starcie. Samo-
rząd Powiatu Płockiego zawsze będzie 
walczył o dobro i godność polskich 
rolników!

Protesty rolników również w powiecie płockim

Bogdan Matczak
Radny Powiatu Płockiego

12 lutego, wspólnie z samorzą-
dowcami i rolnikami Ziemi Płoc-
kiej, uczestniczyłem w spotkaniu 
z Ministrem Rolnictwa Czesławem 
Siekierskim. Na ręce Ministra prze-
kazaliśmy petycję z postulatami 
w zakresie poprawy sytuacji rolnej. 
Samorząd Powiatu Płockiego zawsze 
stoi i będzie stał po stronie rolników!
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Dumni z Powiatu Płockiego
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